
Január 29-én megtörténtek az első Covid-elleni oltások a tolnai Idősek Otthonában. Az otthon lakói és 
dolgozói közül összesen huszonkét ember kérte a védőoltást. Az intézmény orvosa, dr. Salamon Tímea a 
Pfizer vakcinával oltotta be a pácienseket az első adaggal. Azóta már a nem idősotthonban élő idősek 
beoltása is elkezdődött. (A témával kapcsolatos további írásainkat a 3. és a 13. oldalon olvashatják.)
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HEPP ANDREA A ZENE-
ISKOLA ÚJ VEZETŐJE
Fontos, hogy a gyerekek 
örömmel tanuljanak zenét 

TOLNÁRA LÁTOGATOTT 
AZ ÚJ PÜSPÖK
A plébániai közösségeké 
lehet a jövő 

NEM ÉLHETETT  
A BOLT NÉLKÜL
Tamás bácsi igazából 
sosem ment nyugdíjba 

Nem okozott komolyabb gondot a koronaví-
rus járvány a tolnai családi bölcsődékben.  
A városban a közeljövőben megépül az ön- 
kormányzati bölcsőde, ez azonban nem fel-
tétlenül jelenti azt, hogy a családi bölcsődék-
re ne lenne később is igény.

Kedvező helyzetről számoltak be a tolnai családi 
bölcsődék vezetői az intézmények a járványidőszak-
ban történő működésével kapcsolatban. Tegzes 
Szilvia, a Csodavár Egyesület vezetője elmondta, 
hogy a tavaly tavaszi kötelező, általános leálláson 
kívül – egy gondozó Covid-gyanús tünetei miatt – 
ez év elején zártak be tíz napra, de végül senki nem 
lett beteg. Balogné Ezer Ildikó, a Törpi tanya alapít-
vány elnöke arról számolt be, hogy a bölcsődéseik 
makkegészségek, megbetegedés miatt még nem 
kellett leállnia a családi bölcsődéjüknek. A szolgálta-
tást egyszer kellett felfüggeszteniük nyolc napra, 
mert egyik családtagjuk elkapta a Covid-fertőzést. 
Így ő és a férje, akivel ketten viszik a bölcsődét, kon-
taktszemélyként karanténba kerültek, de nem fertő-
zödtek meg. A Törpi tanyás kisdedekkel pedig 
semmi gond nem volt. (Folytatás az 5 oldalon.)  
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Védôoltás
az idôsotthonban is

A kicsiket 
nem viselte 

meg a járvány
A gyerekek megbetegedése miatt 

még nem kellett leállni

Huszonkét ember 
kérte a vakcinát

A fotón: Dr. Salamon Tímea 
adta be az injekciókat

Életkép a 
Törpi Tanyáról
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A közmunka 
frontján
Életem eddigi legpénzesebb 
munkáját frissdiplomásként kap-
tam – csatornapucolóként. Egy 
kb. 20-30 méter hosszú, horda-
lékkal teljesen feltöltődött átereszt 
kellett kitisztítanunk. A melóhely 
egy szűk keresztmetszetű beton 
cső volt. Oda kellett bekúszni egy 
gyalogsági ásóval, bent megrakni 
a műanyag ládát homokkal, amit 
a kint levő munkatárs kihúzott egy 
madzaggal. Pár forduló után cse-
réltünk. Hát nem volt egy álom-
meló, de három napra kaptunk 
fejenként 7.500 forintot, zsebbe. 
Ez akkor, harminc éve, egy kezdő 
agrármérnök havi nettó fizetésé-
nek kb. másfélszerese volt. 

Azóta ugye változtak az idők, 
de azzal a hajdani csatornatisz-
títással már akkor számszerűen 
annyi forintot kerestem, mint ma 
a közfoglalkoztatottak. Ők azok a 
munkaképes, de a normál mun-
kaerőpiacon való elhelyezke-
désre többnyire kevéssé esélyes 
emberek, akiknek ebben a mi 
munka alapú társadalmunkban 
segély nem jár, de az önkor-
mányzatok adnak nekik munkát.

Az ő fizetésüket emelte meg 
februártól  – négy év után – elég 
gavallérosan az állam: bruttó 
81.530  forintról kerek 85 ezer-
re! Nettóban ez 54.217 helyett 
már 56.525 forintot jelent. 8 órás 
munkarendben, egy hónapra. 

(Eközben a leggazdagabb ma- 
gyarok vagyona milliárdokkal nőtt. 
Köztük a vagyoni lista élén álló 
úré csak az elmúlt, „válságos” év-
ben becslések szerint 70 milliárd-
dal. De erről talán majd máskor.)

Vissza tehát a „közfogisok-
hoz”. Tény, hogy van, aki szerint 
egész jól meg lehet élni a köz-
munkabérből. Legalábbis létezik 
olyan – amúgy milliomos – poli-
tikus, aki ezt állította. Ő ráadásul 
egy igazi biológiai csoda: miköz-
ben kimondta a fenti szavakat, 
nem sült le az arcáról a bőr.

A legtöbb ember fejében a köz-
foglalkoztatottak a munkaidőben 
az árokparton ücsörgő munkások 
képében jelennek meg. Olykor 
nem is alap nélkül. De ez koránt-
sem jelenti azt, hogy közöttük ne 
lennének hajtós, becsületes me-
lósok. Ezzel együtt a közfogisok 
munkamoráljáról jobb körökben 
többnyire a legnagyobb felhábo-
rodás hangján illik csak beszélni.

A Tolnai Hírlap ezért most egy 
felhívást tesz közzé. Várjuk azok 
jelentkezését, akik havi nettó 56 
ezer forintért szívesen áldoznák 
életüket és vérüket a közmunka 
frontján. A jelentkezők között a 
Tolnai Hírlap egy kicsit már gyű-
rött, de azért így is eléggé érté-
kes archív példányait tervezzük 
kisorsolni.              Steinbach Zsolt 

Pöttömnyi segítség is sokat érhet 

Jelest kapott a város 

Elôtetôt 
kaphatnak 
a ravatalozók

A családsegítő központ újabb jótékonysági akciója 

A korrupció elleni védettséget vizsgálta az ÁSZ

TOLNAI HÍRLAP
Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja
Felelős kiadó: APPELSHOFFER ÁGNES polgármester, 
Cím: Tolna, Hősök tere 1., telefon: 74/540-800. 

Hirdetésfelvétel: STEINBACH ZSOLT, telefon: 06 30/65-03-023, 74/540-800. 
Szerkesztőségi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x 
Nyomdai munkák: Mediaworks Hungary Zrt. Nyomda-Veszprém 8200 Veszprém, 
Házgyári út 12.  Felelős vezető: Horváth Gábor. Megjelent 4750 példányban.

Pöttömnyi segítség címmel sikeres 
jótékonysági akciót bonyolított le a 
Tolnai Családsegítő Központ.  

– A férjem elveszítette a munkáját, az 
öthónapos kisfiunknak viszont szeretnénk 
tőlünk telhetően mindent megadni. Ezért 
félretettem a büszkeségemet, és jelentkez-
tem a felhívásra – fogalmazott egy tolnai 
édesanya, miután átvette a Tolnai Csa-
ládsegítő Központ (CSSK) „Pöttömnyi 
segítség” című jótékonysági akciójának 
eredményeként összeállított csomagot. 

De nem csak egy család kapott ado-
mányt. A CSSK által még a nyár végén, a 
Tolnai járás településein meghirdetett, 
rászoruló, kisgyermekes, vagy babát váró 
családok megsegítését célzó akció felhí-
vására nagyon sok felajánlás érkezett. 
Mint azt a CSSK munkatársaitól megtud-
tuk, főként ruhaneműket kaptak – az 
újszülöttől a kisiskolás méretig, Ezen felül 
pelenka, gyerekkád, cumisüveg, játékok, 
bébiétel is érkezett felajánlásként.

A járásból összesen 24-en jelezték elő-
zetesen, hogy igény tartanának a segítség-
re. Mindannyian ténylegesen rászorulók 
voltak, valamennyien kaptak csomagot, 
Tolnáról 13 család. A megajándékozan-
dóktól előzetesen megkérdezték, mire 
lenne leginkább szükségük, így a csoma-
gokat személyre szabottan állították össze. 
Az adományokat február 4-én adták át a 
hálás családoknak. Mint egy másik tolnai, 
gyermekét egyedül nevelő anyuka fogal-
mazott: minden segítség jól jön. 
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Erre a 
jótékonysági  
felhívásra is 
nagyon sok 
felajánlás 
érkezett 

Jelesre értékelte az Állami Számvevő-
szék a tolnai önkormányzat és hiva-
talának korrupció elleni védettségét. 

Az Állami Számvevőszék 2020-ban 
első alkalommal értékelte egyidejűleg 
az összes magyarországi önkormányzat 
és hivatalaik integritását (erősen leegy-
szerűsítve: a korrupció elleni védettsé-
gét), illetve a működést meghatározó 
szabályozási környezet kialakítását. A 
vizsgálat során önkormányzatonként 
26 dokumentumot – a mindennapi 
működést szabályozó, illetve a korrup-
ció elleni védettséget elősegítő szabály-
zatokat, nyilvántartásokat – értékeltek. 

Az ÁSZ három fő szempont mentén 
vizsgálódott:  megteremtette-e az önkor-
mányzat polgármestere és jegyzője a 
csalásmentes integritást biztosító alapve-
tő feltételeket?; kialakította-e  a  hivatal   

jegyzője   a beszámoló szabályszerű elké-
szítését, valamint a csalásmentes integri-
tást biztosító alapvető feltételeket?; 
milyen kockázatot hordoz az ellenőrzött 
szervezet fennálló integritása?

A 108 Tolna megyei önkormányzat 
mintegy hatvan százaléka az ötös skálán 
5-ös értékelést kapott. A megyei átlag 
4,2 lett. Tíz önkormányzatnál, illetve 
polgármesteri hivatalaiknál rendszer-
szintű kockázatokat találtak, ezen 
önkormányzatoknál új, kiterjedtebb 
ellenőrzés várható.

Tolna Város Önkormányzata és a 
Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal 
együttes értékelése 5-ös lett. A Tolnai 
Közös Önkormányzati Hivatalhoz tar-
tozó Fácánkert is jelest kapott. A Tolnai 
járás másik két településének önkor-
mányzata és hivatala ennél gyengébb 
„osztályzatot” érdemelt. 

Idén is volt lehetőség pályázni a a 
Jövőnk Energiája Térségfejlesztési 
Alapítványhoz  (JETA), három pályá-
zati célra.  Az önkormányzatok tele-
pülésenként 2 pályázatot adhattak 
be, összesen 13 millió forint értékben.

A tolnai önkormányzat első számú 
pályázatát a tolnai és a mözsi ravatalo-
zók előtetőjének kialakítására nyújtotta 
be. A tolnai ravatalozó előtetője bruttó 
4,3 millió, a mözsié mintegy 3,9 millió 
forintba kerül, azaz összesen kb. 8,2 
millióba. A támogatási igény nem egé-
szen 6 millió forint, a város hozzávető-
leg 2,2 millió forint önerőt vállal.   

A kettes számú pályázatot ágaprítógép 
beszerzésére nyújtották be. A berende-
zést az intézmények faaprítékkal történő 
fűtésének biztosítására kívánják besze-
rezni. Erre a projektre 7,05 millió forint 
támogatást remél a város a JETA-tól, 10 
százalék önerő, mintegy 780 ezer forint 
vállalása mellett.

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371
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Még egy kis türelem kellene
A sok fals információ rontja az oltási hajlandóságot

Ha lehetséges választani, akkor ő 
olyan vakcinát javasolna a pácien-
seknek, amit az Európai Unió illeté-
kes hatósága engedélyezett. Dr. 
Barna Györgyit, a város vezető házi-
orvosát kérdeztük többek között a 
Covid elleni oltás folyamatáról, vak-
cinákról, oltásellenellességről.
 

– Lehet, hogy sokaknál nem leszek 
népszerű a véleményemmel, de eddigi 
tapasztalataim alapján nem látom prob-
lémamentesnek a Covid elleni oltások 
szervezettségét – válaszolta kérdésünk-
re dr. Barna Györgyi. Bár elismerte, 
ebben nyilván közrejátszik az is, hogy 
egyelőre nincs elegendő vakcina, ám 
szerinte jelenleg (február elején készült 
a cikk) nemigen látszik, hogy az oltási 
terv alaposan kidolgozott lenne. 
Legalábbis erre utalnak többek között a 
háziorvosoknak kiküldött központi 
utasítások hirtelen változtatásai is.

Véleménye szerint a kívánatos oltási 
sorrend alternatívája lehetne az, ha az 
egészségügyi, szociális személyzet és a 
krónikus betegek után a fiatalabb, aktív 
korosztályt oltanák be. Ezzel egyrészt 
segíteni lehetne a gazdaságot azzal, hogy 
minél többen biztonságosan munkába 
tudjanak állni. Másrészt, mert ez a réteg 
inkább ki van téve a megfertőződés 
veszélyének, mint a kevésbé aktív, idő-
sebb korosztály.

A február elején idehaza rendelkezés-
re álló vakcinákkal kapcsolatban el- 
mondta: nem hibáztat senkit amiatt, 
hogy egyelőre kevés az oltóanyag. Azt 
viszont nem tartja szerencsésnek, hogy 
esetenként már a második adagra félre-
tett vakcinákból is használnak fel ada-
gokat az első oltásokra.

 
Melyiket válasszuk?

Arra a kérdésre, hogy ő melyik oltás 
beadását javasolná a pácienseknek, azt 
válaszolta: amennyiben tényleg lehet 
majd választani, akkor ő olyan vakcinát 
ajánlana, amit az Európai Unió hatósá-
ga engedélyezett. Ennek kapcsán 
elmondta: nem arról van szó, hogy csak 
a legmodernebb, mRNS alapú vakcinák 
a jók. Az elölt vírus alapú oltóanyagok 
szintén lehetnek nagyon hatásosak. 
Már csak azért is, mert a legtöbb közis-
mert védőoltás, amit már a 2 hónapos 
gyerekek is megkapnak, ilyen, elölt 
víruson alapuló technológiával készül. 
Egy vakcina iránti bizalmat azonban 
szerinte úgy lehet a legmagasabb szint-
re emelni, ha azt hiteles, független szak-
mai hatóság ellenőrzi és engedélyezi. 
Úgy vélte viszont, hogy a sok fals infor-
máció, félreértés  miatt jelenleg nagy a 
bizonytalanság a lakosság körében. Ez 
pedig sajnos veszélyezteti azt a célt, 
hogy sikerüljön annyi embert beoltani, 
ami a fertőzésen átesettekkel együtt – 
összesen a társadalom 60-70 százalékát 
kitevően – biztosítja az ún. nyájimmu-
nitást. Azaz a járvány visszaszorulását.

A doktornő szerint a mostani helyzet 
nem tesz jót az oltásellenesség elleni 
küzdelemnek sem. Ő úgy látja, hogy 
ezeknek az összeesküvés elméleteknek 
a terjedését a közösségi média jelen-
tősen felgyorsította. Sajnos akik vitat-
nák, megcáfolnák ezeket a téves állítá-
sokat, vagy nyíltan kiállnak az összees-
küvés elméletek ellen, azok nyilvános 

gyalázkodásnak, akár fenyegetésnek 
teszik ki magukat.

A vezető háziorvos úgy véli, hogy kre-
atív reklámokkal, profi kommunikáció-
val sokkal eredményesebben lehetne fel-
lépni az oltásellenesség ellen, illetve 
lehetne népszerűsíteni a védőoltásokat, a 
Covid-oltást is. Az emberek nem statisz-
tikai adatokra kíváncsiak, sokkal inkább 
az aggodalmaikat, kételyeiket kellene 
eloszlatni. De úgy látja, – elsősorban a 
fiatalabb korosztálynál – az lehet a legha-
tásosabb módszer, ha a beoltottak bizo-
nyos kedvezményeket élvezhetnek majd a 
szórakozási, utazási lehetőségek kapcsán.

 

Ki kell tartani
– Legyenek még egy kicsit türelme-

sek! – válaszolta arra a kérdésre, hogy 
mit tanácsol a jelenlegi helyzetben az 
embereknek. Hangsúlyozta: nagyon is 
megérti azokat, akik hónapok óta nem 
mozdulhatnak ki otthonról, akik elve-
szítették a munkahelyüket, de a közép-

iskolásokat, különösen az érettségi előtt 
állókat is. Tudja, milyen nehéz helyzet-
ben van rengeteg ember. De ahhoz, 
hogy belátható időn belül újra lehessen 
találkozni, szórakozni, utazni, nyaralni, 
még egy-két hónap kitartásra, a járvány- 
ügyi szabályok szigorú betartására van 
szükség.

Figyelmeztetett viszont arra is, hogy 
a járvány elmúltával sem lesz már min-
den olyan, mint korábban. A vírus 
velünk fog maradni, ahhoz pedig, hogy 
kordában lehessen tartani, továbbra is 
szükség lesz a lakosság fegyelmezettsé-
gére.

Ön beoltatja magát?
STRISSOWSZKY 
ISTVÁN: 
Én be szeretném ol- 
tatni magam, de mi- 
vel karácsony tájékán 
átestem a koronaví-
rus fertőzésen, nálam 
ez majd csak később 
lesz időszerű. Jelen 
állás szerint valamelyik „nyugati” vakci-
nát választanám, a kínai és az orosz 
oltóanyagról ugyanis számomra pilla-
natnyilag (február elején – a szerk.) nem 
egyértelműek az információk.

Másokat is arra biztatnék, hogy oltas-
sa be magát. Úgy tudom, egyes egzoti-
kus országokba csak úgy lehet beutazni, 
ha előtte egy csomó oltást kötelezően 
felvesz az ember. Hát akkor most, ami-
kor mindannyiunk egészségéről, a nor-
mális életvitelünkről, a szabadságunk-
ról van szó, miért ne adatnánk be a 
vakcinát, ha csak így tudjuk legyőzni 
ezt a vírust? 

HÁGA LÁSZLÓNÉ: 
Sokáig hezitáltam, 
hogy beadassam-e. 
Ennek az volt az oka, 
hogy rengeteg a bi- 
zonytalanság, nehe-
zen lehet eldönteni, 
hogy kinek higgyen 
az ember. Úgy gon-
dolom, ezen jobb 
kommunikációval lehetett volna segíteni.

Végül mégis úgy döntöttünk, a fér-
jemmel együtt, hogy regisztrálunk. 
Elfogadtam, hogy az oltás kisebb rizikó, 
mint ha nem adatjuk be a vakcinát és 
esetleg megfertőződünk. Persze nem-
csak a saját egészségünkről van szó, a 
környezetünk érdekében is meg kell 
tennünk ezt. Attól azért egy kicsit tar-
tok, hogy mégsem választhatunk majd 
a vakcinák közül. A kínai és az orosz 
oltóanyagról ugyanis egyelőre megosz-
lanak a vélemények. De bízzunk a tudó-
sokban!
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Dr. Barna Györgyi: 
Nem arról van szó, hogy csak 
a legmodernebb vakcinák a jók
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Továbbra is érvényben van a 
veszélyhelyzet, amelynek során a 
képviselő-testület feladat- és hatás-
körét a polgármester gyakorolja, és 
ő hozza meg önkormányzati ügyek-
ben a döntéseket a testület helyett. 
Alább az utóbbi időszak fontosabb 
döntései olvashatók.  

Pályázatfigyelési, szakértői, tanácsadói 
feladatok ellátására szerződést köt az 
önkormányzat a Thelena Kft-vel, havi 
bruttó 1,079 millió forint díjért, straté-
giai fejlesztések megvalósításának elő-
készítésére. 

Kiválasztották azt a vállalkozást, amely 
a lőtéri út mentén levő, nagy mennyi-
ségű illegálisan lerakott hulladéktól 
fogja megtisztítani a területet. A leg-
kedvezőbb, bruttó 8,89 millió forintos 
árajánlatot az Alisca Terra Nonprofit 
Kft. adta. A munkát pályázati támoga-
tásból finanszírozzák. 

2023. január 31-ig továbbra is Krekó 
György egyéni vállalkozó látja el a város 
intézményeit tisztítószerekkel. A legked-
vezőbb ajánlatot ez a vállalkozás adta, 
bruttó 3,78 millió forint/év értékben. 

Elfogadta a polgármester a Tolnai 
Önkormányzati Tűzoltóság 2020. évi 
beszámolóját.  A helyi tűzoltóknak Tol-
nán tavaly 22 tűzesetnél kellett beavat-
kozniuk. Viharkárhoz 19-szer riasztot-
ták őket. A város területén belül bal-
esethez ötször vonultak. Magas volt a 
téves riasztások száma, összesen 56.

A tolnai polgárőrség a tavalyival meg-
egyező, 1,2 millió forint önkormányzati 
támogatást kért a várostól. Továbbá azt 
is kérvényezték, hogy ebből az összeg-
ből 200 ezer forint előleget biztosítson a 
város. A polgármester támogatta a pol-
gárőrség kérelmét. 

Kiválasztották a leendő városi bölcsőde 
építésének műszaki ellenőrét. A mun-
kát a legkedvezőbb ajánlatot adó szek-
szárdi Aldor Kft. fogja végezni, bruttó 
4,445 millió forintért. 

Módosították az önkormányzat bérlakás 
rendeletét. A város vezetése úgy ítélte 
meg, hogy célszerű lenne növelni a 
váratlan káresemények, például lakástü-
zek esetén igénybe vehető szükséglaká-
sok számát. Ezért a Bajcsy-Zsilinszky u. 
19 szám alatti, nemrég megüresedett 
bérlakást szükséglakássá minősítették át. 

Az előzetes várakozások ellenére 
egyelőre nem oldotta fel a kormány 
a korlátozó intézkedéseket, nem is 
enyhített azokon. Ez megviseli az 
oktatás minden szereplőjét: diákot, 
nevelőt és szülőt egyaránt.

Az óvodákban az eddigi rendelkezések 
maradtak érvényben – mondta Némethné 
Szüts Melitta óvodavezető. – Sajnos ezu-
tán sem engedhetjük meg, hogy a szülők 
bejöjjenek az épületbe a gyerekeikért, 
hisz a hírek szerint az esetlegesen elindu-
ló harmadik hullám épp a kicsiket támad-
ja. A szülőktől még mindig türelmet 
kérünk a helyzet elviseléséhez. Jelenleg 
nincs covid-os munkatársam, olyan gye-
rekről, vagy családról se tudunk, aki 
karanténban lenne. Nagyon bízunk 
benne, hogy a következő hónapig meg-
hosszabbított rendelkezések tényleg csak 
márciusig lesznek érvényben, és lassan 
minden visszaállhat a régi kerékvágásba.

Látszik a jegyeken
a járvány hatása

– Bár ebben a félévben az általános 
iskolákban szinte végig jelenléti oktatás 
volt, mégis érződik az eredményeken az 
előző tanév végi online jelenlét – szá-
molt be a helyzetről Takács  Zita, a 
Wosinsky Mór Általános Iskola intéz-
ményvezető-helyettese. A gyerekek 
nehezebben tértek vissza az iskolába, 

hosszabb időt vett igénybe az átállás a 
rendszeres munkára, ez a félévi jegye-
ken is látható. Több támogatást igényel-
nek azok a tanulók, akiket szüleik 
kevésbé tudtak segíteni. A félévzárás 
után online szülői értekezleteket tartot-
tak, sajnos nem mindenkit tudtak ilyen 
módon elérni. A kapcsolattartás egyéb-

ként folyamatos interneten és telefonon 
keresztül is.

Jelenleg nincs fertőzött pedagógus. 
Egy alsós diák kórházba került a jár-
vány szövődménye miatt. Ő a családjá-
ban kapta el a fertőzést, de nem volt 
tünete, most viszont kezdődő tüdőgyul-
ladást diagnosztizáltak nála. 

Az iskola kapott ígéretet egy fertőtle-
nítőgépre, amelyet a tagintézmények 
közösen használnak majd – várják, hogy 
megérkezzen.

Lezárult az őszi intézményvezetői 
pályázat. A két pályázó – Takács Zita és 
Szilák Henriette – közül egyik sem 
kapott megbízást. Februárban a pályá-
zatot ismételten kiírják, amíg az le nem 
zárul – legkésőbb augusztus 15-ig –, a 
vezetői feladatokat továbbra is Takács 
Zita látja el. 

– Az elmúlt hónapban két kollégám 
esett át a fertőzésen, de az óráikat mind-
ketten meg tudták tartani online-formá-
ban – tájékoztatott Novothné Bán Erzsé-
bet, a gimnázium igazgatója. – Nálunk 
még mindig az a furcsa helyzet áll fenn, 
hogy két osztály bejár az iskolába, a többi-
ek pedig online módon haladnak, nem 

tudok fertőzöttekről. Központi rendelke-
zés, hogy a felsőbb évfolyamokon nem 
lehet jelenléti oktatás, de kiscsoportos és 
egyéni konzultációra van lehetőség. Ezzel 
élünk a továbbiakban is, főleg a végzős 
tanulók esetében. Nagyon kell a személyes 
találkozás, a gyerekeknek nehézséget okoz 
magukat motiválni, már elfogyott a kezde-
ti lendület. Muszáj valahogy segíteni őket, 
hisz a továbbtanulásuk múlhat ezen. 

Közben lezajlottak az írásbeli felvételik, 
a kijavított feladatlapokat már megnézhet-
ték az érintettek. A központi felvételi 
jelentkezési lapot a 8. osztályosok esetében 
az általános iskola továbbítja, a 6. évfo-
lyamra jelentkezőknek lehetőségük van 
ezt egyénileg is megoldani február 19-ig a 
választott középiskolában. Ebben a hónap-
ban online szülői értekezletet és fogadóó-
rát tartunk, megbeszéljük a félévi eredmé-
nyeket – amelyek nem sok különbséget 
mutatnak az előző félévhez képest. 

Félévzárás nehezített pályán
Lezajlott a gimnáziumi írásbeli felvételi is

TESTÜLETI ÜLÉS

Szemétmentesítés

Vírus ide, járvány oda, 
az idei farsangi időszak sem 
múlhat(ott) el vidám rendezvények 
nélkül az óvodákban és általános 
iskolákban. Annyi különbséggel, 
hogy össznépi bulik helyett  
csoportok, illetve osztályok  
szintjén rendezik-rendezték  
a bulikat. Ahogy a Selyem óvoda 
Csiga-Biga csoportjában is. 
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Kiscsoportos foglalkozás 
érettségizőknek
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– Mi vezette a zenei pályára? Esetleg 
a családból ered a muzsika iránti 
vonzalma?

– Zenész, sváb családból származom. 
A svábbálok, fesztiválok, a zene már 
kisgyermek koromtól az életem megha-
tározó része volt. Nagypapám, nagybá-
tyám harmonikázott, édesapám szinte-
tizátoron játszott, unokatestvérem 
trombitaművész. Nem volt kétség afe-
lől, hogy zeneiskolába is járjak. Hamar 
kialakult bennem, hogy fuvolázni sze-
retnék. Közrejátszott ebben a hangszer 
ezüstözött, csillogó teste, bársonyos 
hangja is. Nem jártam zenei általános 
iskolába, de viszonylag hamar kiderült, 
hogy van érzékem a fuvolához, és a 
zenei pálya felé kezdtek terelni a tanára-
im, szüleim. A középiskolás és főiskolai 
éveimet már Pécsen töltöttem.

Mindig szerettem kisgyermekek 
között lenni, így hamar eldöntöttem, 
hogy alapfokú művészeti iskolában sze-
retnék tanítani. Kihívásként tekintet-
tem a feladatra, hogy a kisgyermekek-
nek az alapoktól tanítsam a zenét, a 
hangszerkezelés technikáját, a hangin-
dítást, a helyes légzést. Mindezt játéko-
san, gyermekdalokba ágyazva, hogy 
örömmel tanuljanak zenét. 

– Minek köszönhető, hogy a tolnai 
zeneiskolában tanít, hiszen a lakhelye 
Szekszárd, a tanulmányait Pécsett 
végezte?

– Ragaszkodó típus vagyok, nehezen 
válok meg a családomtól. Szerettem 
Pécset, jól éreztem magam a nagyvá-
rosban is, de haza húzott a szívem. Az 
unokatestvérem, Hepp Attila révén 
kerültem Tolnára, aki már évek óta a 
tolnai Fusz János Zeneiskola rézfúvós 
tanára volt. Utolsó éves egyetemista 
voltam, amikor Friczné Erika, a zeneis-

kola tagintézmény-vezetője felhívott, 
hogy lenne-e kedvem félállásban náluk 
tanítani. Ez már 14 éve volt. 

– Mik a tervei? Milyen kapcsolatot 
szeretne a zeneiskola a város iskolái-
val? Milyen programokkal tudják 
közelebb hozni a gyerekeket a zenéhez?

– Nem kérdés, hogy a zenetanulás 
bizonyítottan jó hatással bír a gyerekek-
re. Tudat alatt fejlődik az érzelmi intel-
ligenciájuk, logikus gondolkodásuk, 
emellett érzelmileg fejlett közösségbe 
kerülnek. Azt tapasztaljuk, hogy a ren-
geteg sportolási lehetőség, illetve a 
rohamosan fejlődő digitális világ egy 
olyan kaput nyitott meg a gyermekek 
számára, amelyik sokszor vonzóbb, 
mint otthon, a választott hangszeren 
gyakorolni. Emiatt gyakran még azelőtt 
abbahagyják a zenei tanulmányaikat, 
mielőtt alapvizsgát tennének.

A mi feladatunk, hogy megtartsuk a 
növendékeket, illetve folyamatosan új 
tanulókat toborozzunk. Ezért fontos, 
hogy a város óvodáival, iskoláival jó 
kapcsolatot ápoljunk. A hagyománya-
inkat megőrizve különböző programo-
kat szervezünk. Hangszerbemutatóval 
egybekötött nyílt napot tartunk min-
den évben, amelyen a kicsik kipróbál-
hatják a hangszereket, az óvodákban 
karácsonykor kis koncertet adunk.

A zeneiskolás tanulóink számára a 
zenére festés, a zenei tábor mindig nagy 
élményt jelent. A nagyobb növendékek 
megtartása érdekében tervezem magán- 
ének szak bevezetését, emellett szeret-
nék ütő tanszakot is indítani. Azonban 
már most is olyan magas színvonalú 
rendezvényeken vehetnek részt növen-
dékeink, mint például a megyei négy-
kezes zongora- és fuvolástalálkozó, a 
Giovani Artisti Mesterkurzus, vagy a 

Kicsi korától 
zene veszi körül
Máténé Hepp Andrea a zeneiskola új igazgatója 

Máténé Hepp Andreát nevezte ki a Szekszárdi Tankerületi 
Központ a tolnai zeneiskola tagintézmény-vezetőjének, a nyug-
díjba vonult Fricz Józsefné utódjaként. Az új igazgatót kérdez-
tük pályájáról és terveiről.

Máténé Hepp Andrea 
fiatalon lett a zeneiskola 

vezetője
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Máténé Hepp Andrea Pécsen született 1985-ben. A szek-
szárdi 5. iskolában (ma Baka István) végezte általános iskolai tanul-
mányait, közben a szekszárdi zeneiskolába is járt, ahol jelenlegi kol-
léganője, Sudár Boglárka volt a szolfézstanára. A Pécsi Művészeti 
Szakközépiskolában érettségizett, majd a PTE Művészeti Kar fuvola 
szakán szerzett diplomát. 2007 óta tanít Tolnán, mostani tagintéz-
mény vezetői megbízatása 2025 augusztusáig szól. 
Házas, férje mentőápoló. Két fiuk született, 2012-ben és 2014-ben.  
A család Szekszárdon él.

Brass Vegas Fesztivál. Úgy gondolom, 
aki nálunk tanul, nem szenved hiányt 
programokban.

A hangszertanulás rendkívül egyénre 
szabott. Minden gyermek különböző 
beállítottságú: egyik lassabban, a másik 
gyorsabban tanul. Van olyan, aki szor-
galmas és sokat gyakorol, más nem 
gyakorol otthon. A kollegáim mind 
kiváló szakmai tudással rendelkeznek. 
Miután megismerik a növendékeiket, 
tudják, hogy ki mit szeret, és annak 
függvényében választanak nekik zene-
műveket. Törekszünk arra, hogy figye-
lembe vegyük a személyiségüket és 
olyan darabokat válasszunk, amelyek-
kel fenn tudjuk tartani az érdeklődésü-
ket, amelyekkel motiválhatjuk őket, 
hogy örömmel tanuljanak zenét.     K.E.

Ü REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
Ü RELUXA, 

Ü SZALAGFÜGGÖNY, 
Ü FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,

Ü NAPELLENZŐ, 
Ü HARMONIKAAJTÓ, 

ÜALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

Nyitva: H-P: 800-1200, 1300-1600, Szo: 700-1200

Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLTZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

• gabonafélék
• tápok, takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel
 • madáreleség 

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• kerti  
szerszámok 

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, 
kakas és hízott kacsa rendelhető!

Letojt tyúk 
és előnevelt,rántani való csibe szállítás minden 
hónapban!
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Jelenlegi beosztásába 2016-ban 
került Paksi Ferenc. Azóta városi 
tűzoltóparancsnok. Szakmai pálya- 
futását húsz éve kezdte. Sokfelé dol-
gozott, most a Tolnai járás területe 
tartozik hozzá. 

A városi önkormányzat és az önkén-
tes tűzoltó egyesület alapította 1997-
ben az önkormányzati tűzoltóságot. 
Ebből érzékelhető, hogy a két csapat – 
az önkéntes és az önkormányzati tűzol-
tóké – a gyakorlatban egy. A személyi 
állomány együttműködik, közösen 
használják a technikát, ha vonulni kell a 
tűzesetekhez vagy balesetekhez, csak 
bővebb a feladatkörük, mint egy sima 
kistelepülési önkéntes alakulatnak. 

A parancsnok Paksi Ferenc, aki húsz 
éve, 2000-ben kezdte a tűzoltóéletet. 
Dolgozott az atomerőműben, a főváros-
ban és a megyeszékhelyen is, mielőtt, 
2016-ban a jelenlegi beosztásába került. 

‒ Eredetileg autóvillamosság-szerelő-
nek tanultam – mondja –, de munka 
mellett tanítói diplomát és szakmai fel-
sőfokú képzettséget, tiszti szervezői vég-
zettséget is szereztem. Elég sok tapaszta-
latot gyűjtöttem: Pakson a gyakorlatok, a 
felkészülés terén, Budapesten a konkrét 
kárelhárításban, a speciális eszközök 
kezelésében, például darusként, később a 
vezénylésben, mint szolgálatparancsnok. 
Szekszárdon pedig a megyei ügyeletnél a 

riadóztatás, a kapcsolattartás, a beavat-
kozás-irányítás gyakorlatát illetően.

Tapasztalt szakember érkezett tehát 
Tolnára négy évvel ezelőtt, akit egy 
összeszokott gárda fogadott. Három 
szolgálati csoport, négy-négy fővel 
állandó szolgálatot adott, jól ismerve a 
környéket, a vonulási körzetet. 

A Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság 
működési területe a járás településeire 
terjed ki: Tolna, Mözs, Bogyiszló, Fadd, 
Dombori, Fácánkert. Van egy fő és egy 
tartalék tűzoltóautójuk, amit szaknyel-
ven gépjárműfecskendőnek hívnak. A 
tartalék autó az önkénteseké, de szinte 
minden megtalálható abban is, ami a 
tűzoltáshoz és a balesetes autóban 
rekedt személyek kiszabadításához 
szükséges. Ami még sincs, és kell, azt 
átteszik, átmálházzák az első számú 
járműből, ha a másikkal vonulnak ki. A 
riadóztatott egység négyezer liter vizet, 
fecskendőt és speciális műszaki mentő-
eszközöket visz magával.  

– Az önkormányzati tűzoltóknak is 
ugyanolyan felkészülteknek kell lenniük, 
mint a hivatásosaknak – hangsúlyozza a 
parancsnok. – A különbség csak annyi, 
hogy a hivatásosoknak a riasztást köve-
tően két percük van a vonulás megkez-
désére, míg az önkormányzatiaknál ez az 
időtartam nyolc perc. Legtöbb feladatuk 
lakástüzeknél, baleseteknél, viharkárok 
elhárításánál adódik.                       Wessely

Késôbb is 
szükség lehet 

a családi 
bölcsôdékre

Húsz éve kezdte pályáját a parancsnok
Négy köbméter vizet visz magával a riadóztatott egység

(Folytatás az 1. oldalról.)
Mint az ismert, Tolnán 1997-ben, 

kihasználatlanság miatt megszűnt a 
városi bölcsőde. Rá egy évre, 1998-ban 
indult egy családi napközi. Azóta – egy 
átmeneti, rövid időszakot kivéve – csalá-
di napközik, később családi bölcsődék 
révén oldják meg a településen a három 
éven aluliak napközbeni ellátását, az 
állami normatíva, a szülők hozzájárulása 
és az önkormányzat anyagi támogatásá-
val. Jelenleg négy családi bölcsőde 
működik a városban. A legrégebbi a 
Törpi Tanya Alapítvány által működte-
tett bölcsőde, 7 gyermek részére. A 
Csodavár Egyesület egy épületen belül 
három – Csodavár, Csodakuckó, Csudajó 
– bölcsit üzemeltet, összesen 19 férőhel�-

lyel. Kezdetben az önkormányzat a 
bölcsődéknek nyújtott anyagi támoga-
tást. 2017-től közvetlenül a szolgáltatást 
igénybe vevő szülők kapják a város 
pénzügyi segítségét, gyermekenként 
napi 1000, távollét esetén 500 forintot. 

Nemrég döntés született arról, hogy 
idén is a korábbiakhoz hasonló lesz a 
városi hozzájárulás. 

Hogy a támogatás a későbbiekben 
hogy alakul, egyelőre nem tudni. Az 
önkormányzat ugyanis 2019-ben sike-
resen pályázott egy új városi bölcsőde 
létrehozására. Erre a célra a település 
457 millió forintot nyert. Várhatóan 
hamarosan kiválasztják a kivitelezőt és 
megkezdődhet az építkezés. A városi 
bölcsőde 24 férőhelyes lesz.  

Városi  
vagy/és családi? 

Kérdés, hogy ha majd elindul a városi 
intézmény, mi lesz a családi bölcsődék-
kel. Jelenleg nem tudni, hogy ha az 
önkormányzat fenntart egy saját 
bölcsődét, marad-e a városi támogatás 
a családi bölcsődébe járó gyerekeknek. 

Balogné Ezer Ildikó egyelőre nem 
tudja, mi lesz a családi bölcsődéjük 
sorsa. Ő a bölcsődén kívül az egészség-
ügyben is dolgozik, de még az sem 
világos, hogy ott miként változnak 
majd a munkavállalási szabályok. 
Mindenesetre beszélt már olyan szülő-
vel, aki úgy vélte, hogy biztosan lesz-

nek, akik a városi bölcsőde elindulása 
esetén is a családit fogják választani, 
még ha az többe is fog kerülni. 

Tegzes Szilvia pedig szinte biztos 
abban, hogy a családi bölcsődékre 
továbbra is szükség lesz Tolnán. Véle-
ményét egyrészt azzal indokolta, hogy 
ők jelenleg is, folyamatosan maximális 
létszámmal működnek, emellett jelentős 
a várólistájuk. Másrészt, neki konkrét 
tapasztalata is van. Az egyesület ugyanis 
Bonyhádon is működtet családi bölcső-
dét, ahol most is üzemel – nemrég bőví-
tett – önkormányzati bölcsőde. Ezzel 
együtt ott jól megfér egymás mellett, sőt, 
kimondottan jó szakmai kapcsolatot 
ápol a két intézmény. Úgy véli, ez Tolnán 
is működhet majd így. 

Jelenleg négy intézményben 
huszonhat kisdeddel foglalkoznak

Csoportkép a 
Csodakuckóból  

Paksi Ferenc 1974-ben született. Tolnán nőtt fel, autóvillamosság-szere-
lő végzettséget 1990-ben szerzett Szekszárdon, de tíz évvel később pályát 
módosított, és a paksi atomerőmű tűzoltóságánál helyezkedett el. Ott elsajá-
tította a hívatás alapjait – rengeteget gyakorlatoztak –, de más területen is ki 
akarta magát próbálni, ahol sok az éles bevetés. Ezért Budapesten folytatta 
a pályáját 2003-tól 2012-ig. Ezt követően Szekszárdra, a megyei kataszt-
rófavédelemhez tért vissza. Négy évvel később helyezték Tolnára. Tanítói 
diplomát és felsőfokú tiszti szervezői végzettséget szerzett. Gyógymasszőri 
képesítése is van. 

Házasságot 2012-ben kötött, egy lánya született. Szabadidejében motoro-
zik és masszőrként is tevékenykedik. 

Tûzoltó és masszôr Tolnán
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Paksi Ferenc 
a tűzoltóság ügyeleti 

helyiségében
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Idén januárban már a harmadik 
novellája jelent meg Ódor Jánosnak 
az Élet és Irodalomban. A megyei 
múzeum Tolnán élő igazgatója min-
denesetre úgy gondolja, hogy nem 
tévesztett pályát, a szépírás számá-
ra megmarad kedvtelésnek.  

– Első novellája 2019 júniusában 
jelent meg az Élet és Irodalomban, 
Gagarin dalra fakad címmel. Tavaly 
nyáron a Vasazás, idén januárban 
pedig már a harmadik, A cseresznye íze 
című írását  jelenteti meg az ÉS. Ebben a 
folyóiratban publikálni, pláne rendsze-
resen, az minőséget és rangot jelent. 
Mikor fedezte fel magában az írói vénát? 

– Mindenekelőtt leszögezném, hogy 
nem tartom magam szépírónak. 1995-
től kezdve több mint 70 ismeretterjesztő 
írásom és szakmai tanulmányom jelent 
meg, vagyis nyomtatásban láttam már 
sokszor a nevemet. Önmagában tehát 
az, hogy jelenjen meg írásom, nem 
motivált. Az íróvá válás egy hosszú, sok 
gyakorlást igénylő folyamat, és egyálta-
lán nem biztos, hogy a végén valaki ere-
deti gondolatokat közvetítő íróvá válik. 

Nagy megtiszteltetés, hogy neves 
lapok fogadják be írásaimat. Későn érő 
típus vagyok, négy-öt éve gondoltam azt, 
hogy az engem érdeklő és feszítő dolgo-
kat megpróbálom szépirodalmi köntös-
ben megírni. A régészet és a múzeumve-
zetés mellett valamilyen kreatív tevé-
kenységre vágytam. Voltak sikertelen 
próbálkozásaim, de többen akadtak olya-
nok, akik olvasták az írásaimat és biztat-
tak. Végül kötélnek álltam. Fontos szem-
pont volt, hogy csak oda jelentkezzek, 
ahol szakmai szűrőn keresztül ítélik meg 
a szövegeket. Saját kiadásban soha nem 
jelentettem volna meg őket.

Több helyről is kaptam elutasítást, de 
mindig kértem és kaptam magyaráza-
tot. Végül rájöttem: az, hogy ki mit tart 
jónak, jelentős részben ízlésbeli kérdés. 
Tehát emiatt nem estem kétségbe. 
Tudni kell azt is, hogy folyamatosan 
szűkülnek a publikálási lehetőségek. És 
egyre többen írnak, egyre több az íróis-
kola, ahol tanítják ezt – a szekszárdi 
Magasiskola is ilyesfajta műhely. 

– Mikor, mit és hol publikált először? 
Az ÉS-en kívül hol jelentek meg már 
írásai? 

– Az Élet és Irodalomban jött ki első-
ként a gagarinos novella, ami egy Parti 
Nagy Lajossal történt beszélgetés közben 
fogant meg. Az ÉS-en kívül idén a 
Kalligram és a Pad folyóiratban jelent 
meg egy novellám. Ezen kívül kettő 
másik vár megjelenésre, a szegedi Tisza-
tájban és a Spanyolnátha folyóiratban.

– Novelláiban mintha felsejlenének 
önéletrajzi elemek. Ez valóban így 
van? Egyáltalán: hogy születnek az 
írásai, milyen az alkotási folyamat?

– Flaubert mondása, miszerint 
Bovaryné én vagyok, örökérvényű. 
Minden írással foglalkozó merít 
kisebb-nagyobb mértékben saját életé-
ből, ennek mértéke változó. Nem aka-
rom tagadni az önéletrajzi eredetet sok 
esetben, erre tudatosan rá is erősítek 
azzal, hogy az elbeszélői ént több eset-
ben Jánosnak neveztem el. Azonban ez 
mégis csak fikció, az általam elképzelt 
történetívbe helyezem be a valaha így-
úgy megtörtént eseményeket, érzéseket. 
A helyszínek is olyanok, melyeket jól 
ismerek: szülővárosom Simontornya, 
Szekszárd, Dombóvár, Tolna megye. 

Miután kitalálom a keretet, viszony-
lag gyorsan megírom a szöveget, általá-
ban egy-két hét alatt. Viszont ezt köve-

tően akár hónapokig szöszölök vele, 
aztán jegelem is, hogy egy idő elteltével 
viszonylag új szemmel tudjam szemlél-
ni. Van néhány barátom, köztük írók, 
akikkel átnézetem stilisztikai szem-
pontból és ötleteiket, javaslataikat mér-
legelem, sokszor megfogadom. Az egy-
szerű, hagyományos, filmszerű, keseré-
des történetmesélés híve vagyok.

– Korábban sokáig vívódott, hogy 
megjelentesse-e az írásait. Mi volt az 

oka: az, hogy bizonytalan volt az írá-
sai színvonalát illetően, vagy csak egy-
szerűen nem szeret kitárulkozni?

– Önmagában azt, hogy írtam és meg-
jelent néhány novellám, még nem gon-
dolnám hírértékűnek. Csupán Tolna 
megyében számos, több kötettel rendel-
kező író mozog a kulturális életben. 
Kutatóként és intézményvezetőként azt 
vallom, nem az adott személy az elsődle-
ges, hanem a produktum. A szépírás 
kicsit azért más, mint a tudomány, mégis-
csak egyfajta kitárulkozás. Ráadásul 
magamutogató fajtának se tartom magam. 
Szövegeim önéletrajzi vonatkozásai nem 
zavarnak, semmi vállalhatatlan nincs 
bennük és úgysem árulom el, hol húzódik 
a határ valóság és kitaláció között. Amúgy 
mindegy is, az a fontos, milyen hatást 
gyakorolnak az olvasóra szövegek.

– Múzeumigazgatói, régészi munká-
ja mellett jelentős irodalomszervező 

tevékenységet is végez. Rengeteget 
olvas, és családja, három gyermeke is 
van. Az írásra hogy marad idő?

– Az irodalom szeretete gyerekkorom 
óta kísér. Büszke vagyok Tolna megye 
irodalmi hagyományaira és nagyságai-
ra. Kultuszuk ápolása munkaköri köte-
lességemen túl is teljesen természetes. 
Sokat olvasok kortárs írókat, nagy 
rácsodálkozásaim voltak a jövő klasszi-
kusait felfedezve. A könyvet, mint tár-
gyat is becsülöm, a dedikált köteteket 
kedves íróimtól gyűjtöm. De ebből még 
nem következett volna, hogy magam is 
nekiállok szövegeket fabrikálni. Szabad 
időm valóban kevés, de sajnos nem 
vagyok jó alvó és a hajnali időszakban 
egyszer csak arra gondoltam, mi történ-
ne, ha a reggeli órákban nem csak hiva-
tali dolgokkal foglalkoznék.

– Jelenleg is dolgozik valamin? 
Marad a novellánál, vagy esetleg más 
műfajban is kipróbálná magát?

– Január elején kaptam egy felkérést, 
azt megírtam, másfél oldalas, kis érde-
kes. Régen nem írtam, magam is meg-
lepődtem, milyen könnyen és gyorsan 
elkészült. A hivatali teendőim most az 
átlagosnál jobban leterhelnek, az előbb 
emlegetett kis novellát leszámítva most 
nem tudok ráhangolódni a szépírásra. 

Középiskolás koromban, mint sokan, 
írtam felejtős verseket, tévút volt. 
Elkezdtem egy kisregényt is, abba bele-
fulladtam. Tehát egyelőre marad a 
novella. Számomra épp ez a megfelelő 
prózai műfaj, ebben érzem magam ott-
honosan, ami a vers és a regény közötti 
méretével kihívás is egyben. Egyúttal a 
rövid időkeret, sokszor az egyetlen pil-
lanatba sűríthetőség lehetősége felvilla-
nyoz, mit lehet egy adott pillanatban 
elmondani, múltról, jelenről és jöven-
dőről.

– Nem gondolt még rá, hogy esetleg 
irodalmi pályát kellett volna választania?

– Nem. És nem csak azért, mert szép-
irodalomból csak nagyon kevesen élnek 
meg, de az ember lássa be és fogadja el 
helyzetét: író példaképeimnek – például 
Garcia Marqueznek, Rubin Szilárdnak 
vagy Mészöly Miklósnak – a lábuk nyo-
mába se érhetek. Jól van ez így, hogy 
megmarad a szépírás hobbinak.        S.Zs.

A szépírás megmarad kedvtelésnek
A HOBBI ÖRÖM  Az egyszerű, keserédes történetmesélés híve

Ódor János a régészet 
és a múzeumvezetés 
mellett valamilyen 
más kreatív tevékeny-
ségre vágyott 

è �PURINA TAKARMÁNYOK 
TELJES VÁLASZTÉKA

è �SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZŐ ÁRON!

è �TAKARMÁNYOK HÁZHOZ 
SZÁLLÍTÁSA

è �KUTYA-MACSKA TÁPOK és 
HALCSALIK forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

TÁP-TA­KAR­MÁNY BOLT
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Idáig mindig mi beszéltünk nála, 
peres, vitás ügyeinket hosszasan 
tárva elé. Most ő ült a helyünkre. 
Mi hallgatunk és ő beszél. A mögöt-
te lévő pályáról, a gyökereiről, az 
életéről – nem jogi nyelven. Leltár 
is egyben mindez, mert hamarosan 
nyugdíjba vonul.  

Dr. Vereckei Dénes ügyvéd felmenői 
a tolnai polgárság legelejéhez tartoztak 
egykor. Hajósok, malomtulajdonosok, 
kocsmárosok vannak mögötte, Schné-
ringerek, Buchmüllerek, Werlingek, 
csupa ős-tolnai név. Ide született 1956. 
november 30-án. Édesapja tanár, édes-
anyja tanítónő volt, azok sorában, akik 
nélkül a mai Tolna egész biztosan nem 
lenne az, ami. Pár villanás a múltból: már 
nevetünk a történeten, miszerint Werling 
nagypapa a legszebb ruháját öltötte fel az 
oroszok tolnai bevonulását szemlélni. Új 
csizmája és a karórája bánta.

Werlingből Vereckei
Ahogy már az is történelem, ahogy 

közölték édesapjával a Budai Tanító-
képzőben, hogy magyar gyereket csak 
magyar nevű tanító taníthat. Ekkor lett 
családja Werlingből Vereckei. Vereckei 
Ede a legjobb barátjával, Werling 
(Csucsu) Józseffel, a majdani cukrász-
mesterrel, az átmenetileg visszacsatolt 
Kassán kereskedelmi főiskolán tanult, 
diplomájukat elsodorta a háború. 
Kárpótolta mindezért az élet, előbb 
tanítói, majd tanári állást szerezve 
abban az iskolában, ahol nemcsak a 
munkahelyét, de későbbi feleségét is 
megtalálta. Igen, a belső suli szinte 
összes pedagógusát felsorolva: Bucher 
Mária, Révész Jánosné, Bolvári József, 
Saramó Sándor, Zsíros Ferenc, Horváth 
Vilmos és Vilmosné, Palotás Lajos, 
Bajor Antal, Bajári Miklósné, Rencz 
Márta néni, mind kiválóak voltak. De 
kellettek is, hogy azok legyenek. Mert 
ezután Vereckei Dénes az ország egyik 
legjobb gimnáziumába nyert felvételt. 
A budapesti „Apáczaiba”. Melynek kol-
légiumába az ezernél is több jelentkező 
közül került be a harmincfős kezdő 

keretbe, és ahonnan azt, aki négyesnél 
gyengébben teljesített, rövid úton elta-
nácsolták. Hogy mire kellett a szocializ-
musban egy elit iskola? Még ma is 
magunk elé képzelhetjük az akkori kul-
túrpolitikán belüli vitát – nem ez volt a 
trend –, de itt győzött a józanabbik fél. 
Hogy Nobel-díjasaink közül majdnem 
egy fél tucat a háború előtt ugyanabba a 
gimnáziumba járt? Hogy népi kollégis-
tának is az ország legjavát szedték 

össze? Ez folytatódott itt is. Így aztán 
semmi különös nincs abban, hogy 
érettségi után majdhogynem csak átsé-
tált az innen pár háztömbnyire lévő 
ELTE Állam és Jogtudományi Karára, 
mely jogászképzésben országosan vitte 
akkor a prímet.

A szívére hallgatott
Vereckei Dénesnek ekkor lett máso-

dik otthona Budapest. Nem csak az 
egyetem, hanem a kultúra fővárosa-
ként is. Maradhatott volna ott, biztos 
állást ajánlott neki egy budapesti ügy-
védi munkaközösség, de ő a szívére 
hallgatott és hazajött. Rokona, az anyai 
ágon tolnai gyökerekkel rendelkező dr. 
Bokor Sándor hívására a Tolna Megyei 
Ipari Szövetkezetek Jogi Irodájába, a 

megye akkor legképzettebb gazda-
ság-jogi szakemberei közé. Szekszárdi, 
decsi, bonyhádi, paksi, gyönki megbí-
zások jöttek, Tolnára ekkor csak aludni 
járhatott haza.

Helybéli ügyvédi irodáját 1991-ben 
nyitotta meg. Céges megbízói elhal-
mozták munkával. Ügyfelei közt ott 
volt a GÉM, a Gemenc, a TÉKISZ, az 
Elektromos Ipari Kisszövetkezet, a 
PATEX, a Költségvetési Üzem, az 

ÁFÉSZ, a Víz- és Csatornamű, a Karo-
lina Kft., a Bajai és Fia Kft., a Hegedűs 
& Schmidt Kft., messze a teljesség igé-
nye nélkül. De bemehetett hozzá a 
kisember is ügyes-bajos dolgaival: sok 
egyszerű embert igazított el a jog 
útvesztőiben.

– Más világ jön – mondja. – A digi- 
talizációé, az elgépiesedett kapcsolato-
ké. Az „okos” gépek féktelen térhódítá-
sa, a lélek rovására. 

Elérte a nyugdíjas kort.  Miként néz 
vissza innen?

Átadni a stafétabotot
– Teljes életet éltem – mondja – szak-

mai sikerekkel, megszámlálhatatlan 
boldog pillanattal. Egyéni szerencsém, 
hogy pályám során soha nem dolgoz-

tam beosztottként, nem kellett igazod-
nom munkahelyi vezetők utasításai-
hoz. Nem voltam semmilyen pártnak 
sem a tagja, még KISZ tagsággal sem 
rendelkeztem a szocializmus éveiben. 
Gyermekeim felnőttek, az unokák oko-
sodnak. Büszke vagyok rá, hogy a 
házastársammal karöltve bejárhattam 
gyönyörű hazánkat és Európa szinte 
valamennyi országát. Sőt, még a konti-
nensen túlra is sokszor eljutottunk. Ezt 

volna jó még egy kicsit folytatni. 
Egészséges életmóddal, sportosan, 
biciklizve, úszva, a természetet járva. 
Nem fogok nyugdíjba vonulni a 
Dunától, a Duna-parttól, a víztől és 
mindattól, amihez az őseimtől rám 
maradt eltéphetetlen kötelék fűz.  
A jövő minden szép percét a felesé-
gemmel, a családdal szeretném tölteni.

Ideje átadni a stafétabotot. A választá-
som egy régi munkatársra esett. Ő Papp 
Tamás ügyvéd, aki Dombóváron él és 
praktizál. Júniustól a Deák Ferenc utcai 
irodámat alirodaként tovább működteti. 
Megvalósul a tervem, hogy azok, akik 
az eddigiekben hozzám fordultak, ne 
szembesüljenek zárt ajtókkal. Kérem, 
hogy forduljanak bizalommal az utó-
domhoz! Köszönök mindent Tolnának! 
Legyen szép az életük!                                   ká
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Amikor az ügyvéd tesz vallomást
Szép szavakkal köszönt el ügyfeleitől dr. Vereckei Dénes
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Dr. Vereckei Dénes 
legközelebbi 
munkatársával, 
a feleségével



KULTÚRA2021. február  TOLNAI HÍRLAP9

A MAG-Ház „Virtuális Galéria" című 
sorozatában helyi alkotókat, 
amatőr művészeket, kreatív fiata-
lokat és munkásságukat mutatja 
be digitális formában. Legutóbb a 
Tolnai Szent István Katolikus 
Gimnázium négy tanulója mutatta 
meg, milyen művészeti ágnak 
hódol a szabadidejében.

Hakalovics Fanni és Bredák Kitti a 
rajzait, Vass Viola a rajzait és a festmé-
nyeit tette közzé a virtuális kiállítótér-
ben. Rajtuk kívül a MAG-Ház közös-
ségi oldalának látogatói Sándorfi 
Zsóka alkotásait is megismerhették, 
akiről a Tolnai Hírlap előző számában 
jelent meg egy részletes írás. A tolnai 
gimnázium diákjainak ígéretes alko-
tásai láttán a MAG-Ház munkatársai 
egy valós térben felállított kiállítást is 
terveznek a közeljövőben az iskola 
tanulóinak munkáiból.

Hakalovics Fanni 16 éves, a tolnai 
gimnázium 10. osz-
tályába jár. Kiskora 
óta rajzol, másfél 
éve komolyabban 
is, mint mondja, ez 
náluk családi örök-
ség, hiszen nagyap-
ja és édesanyja is 
szívesen ragadott 

ceruzát és ecsetet. Fanni leggyakrab-
ban portrékat rajzol, vagy állatok 
képét veti papírra, amelyhez grafit 
ceruzát és port használ, de van, hogy 
fekete fotókarton adja az alapot, ame-
lyet fehérrel mintáz meg. Úgy érzi, a 
képek segítségével tudja önmagát leg-
inkább kifejezni, de az írással is pró-
bálkozik. Hobbija még a vadászat is, 
emiatt valamilyen természetközeli 
foglalkozást tud elképzelni magának a 
jövőben. A rajzolással sem szeretne 
felhagyni, hiszen így folytathatja a 
családi hagyományt, és a művészi 
pálya is nyitva marad előtte.

Bredák Kitti 17 
éves, első portréját 
6 évvel ezelőtt 
készítette. Az alko-
táshoz sokáig 
grafitceruzát vagy 
akril festéket hasz-
nált, de belekóstolt 
a digitális rajzolás-
ba is. Mára a pasztell ceruza vált a 
kedvencévé. Szívesen készít portré-
kat is, de műveinek nagy része állato-
kat ábrázol. A rajzolás jelenti Kitti 
számára a tökéletes kikapcsolódást, 
élvezi, hogy alkotás közben megszű-
nik a külvilág, és csak a keze alatt 
kibontakozó műre koncentrálhat. A 
szabadidejét ezen kívül szívesen tölti 

lovaglással vagy a kutyájával, utóbbi-
nak az élethű ábrázolása a virtuális 
kiállítási anyagban is helyet kapott. A 
rajzolás a későbbi terveinek is fontos 
részét képezi, mivel tanulmányait 
szeretné a Pécsi Tudományegyetem 
Művészeti Karán folytani.

Vass Viola a gim-
názium végzős 
tanulója. Már kicsi 
korától kezdve 
tanúja volt annak, 
mit is jelent a mű- 
vészi alkotó mun- 
ka, hiszen édes-
anyja, Vassné Ill 
Teréz selyemfestőként tevékenyke-
dik. Ahogy fogalmaz, szinte magától 
értetődő volt, hogy ő is rajzolással, 
festéssel kezdjen foglalkozni. Képe-
inek jellegzetessége, hogy saját maga 
által kitalált figurákat jelenítenek 
meg, amelyek köré mindig valami-
lyen történetet is sző. A karakterei 
legtöbbször eltorzított női alakokban 
vagy szörnyekben öltenek testet. 
Örömét leli abban, hogy saját fantá-
ziája és kézügyessége segítségével új 
világokat teremthet. Érdeklődik a 
kerámia- és porcelánművészet iránt 
is. Az érettségi után a Művészeti Egye- 
temen szeretne továbbtanulni, kül-
földi tanulmányokat is tervez.        J.J.

Középiskolások munkái 
a Virtuális Galériában

A tolnai gimnázium diákjai hamarosan élőben is kiállíthatnak

A tárlatok visszanézhetők https://www.facebook.com/maghaztolna internetes címen.

Rejtvény

A tolnai Városi 
Könyvtár játékra 
hívja a Tolnai Hírlap 
tisztelt olvasóit. 

A feladat az, hogy 
kitalálják, hogy a 
megadott filmet, zeneművet 
(legyen az könnyű-, avagy 
komolyzene), melyik irodalmi 
alkotás – regény, novella, vers – 
ihletett. Könnyítésként néhány 
szóban összefoglaljuk az eredeti 
könyv tartalmát. Olyan műveket 
választottunk, amiknek címe nem 
egyezik meg az eredeti regénnyel. 
A kérdéshez, hogy mi inspirálta a 
megadott művet, nehezítéskép-
pen még egy kérdést is felteszünk, 
amivel biztosítjuk, hogy a velünk 
játszó beletekint az eredeti irodal-
mi műbe, ami természetesen 
megtalálható a tolnai Városi 
Könyvtárban.  

A válaszokat kérjük február 26-ig 
e-mailen a konyvtartolna@gmail.
com, levélben a TOKKK Városi 
Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 
73/B. címre küldeni. Kérjük, a 
levélben tüntessék fel a teljes 
nevüket. A helyes megfejtők közül 
sorsolással választjuk ki a nyertest, 
aki könyvjutalomban részesül. 

Melyik irodalmi mű volt az alap-
ja Rossini: Sevillai borbély című 
operájának, és ki írta azt? 

Egy ősi feudális jogot érvényesíteni 
akaró gróf saját csapdájába esik, 
egy anya majdhogynem hozzá-
megy saját, rég elveszett fiához, de 
a végén minden jóra fordul. 

+ kérdés: 
Hogy hívják a grófnét?

Előző rejtvényünk megfejtése:  
T.S Eliot: Macskák könyve 
(angolul: Old Possum’s Book of 
Practical Cats) című verseskötete 
az alapja Andrew Lloyd Webber: 
Macskák című musicaljének. 

Nyertes: Makó Zoltán     
            Link Judit

TALÁLD KI 
AZ EREDETI 
MÛVET!

TOLNÁN, építési betontörmelék és 
nagyméretű darab téglák ingyen 
elvihetők. Telefon: 70/942-6010.

TOLNÁN száraz fészert, helyiséget 
keresek kb. egy évre bútoraim táro-
lására. Telefon: +36 70/942-6010.

APRÓHIRDETÉS
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A január 6-án pécsi püspökké szen-
telt Felföldi László látogatást tett 
az egyházmegye kilenc esperesi 
kerületében. A paksi esperesi kerü-
letben szolgáló papokkal a tolnai 
plébánián találkozott február 2-án.

A mözsi Kossuth utcába irányította a 
GPS az új pécsi püspököt, amikor első 
látogatására a tolnai Kossuth utcában 
található plébániára jött. Felföldi László 
február 2-án érkezett a városba, hogy 
találkozzon a környéken – a paksi espe-
resi kerületben – szolgáló lelkipászto-
rokkal. Köszöntötte többek között a 
faddi esperes, Rostás Jenő és a tolnai 
plébános, Ravasz Csaba. 

A főpásztort tájékoztatták a helyi 
viszonyokról, a papok vázolták a tevé-

A mözsi Kossuth utcába 
irányította a GPS a püspököt

Rostás Jenő faddi esperes (balról), 
Felföldi László pécsi püspök és 
Ravasz Csaba tolnai plébános
 a megbeszélésen

Az 1867-es kiegyezés után Eötvös 
József lett a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, aki célul tűzte ki a népokta-
tás felfejlesztését hazánkban, kiépítve a 
népiskolák rendszerét. A gyermekek-
nek kötelezően 6-12 éves korig iskolába 
kellett járniuk. Az igazoltan szegény 
szülők tandíjat nem fizettek. 

Tolnán már egy idő óta olyan nagy 
zsúfoltság volt a felekezeti iskolában, 
hogy legkevesebb még 3 osztályra lett 
volna szükség. Ezt az egyházi iskola, 
bárhogy próbálkozott, nem tudta meg-
oldani. Volt időszak, amikor egy tanító 
vezetése alatt egy teremben 232 (!) 
gyermek zsúfolódott össze, lányok, fiúk 

A VÁROSI ÉRTÉKTÁR KINCSEI

Községi iskola Tolnán

kenységüket, és megismerhették a püs-
pök életútját, törekvéseit, elképzeléseit is.

Az elmúlt 34 évben a Debrecen-
Nyíregyházi egyházmegyében szolgált 
Felföldi László. Nyíregyházán volt plé-
bános, és az egyházmegye általános 
helynöki tisztjét is betöltötte. Már több 
mint egy éve nem volt püspöke a Pécsi 
Egyházmegyének, amikor tavaly 
novemberben őt nevezte ki erre a 
posztra Ferenc pápa. Felszentelésére 
január 6-án került sor Pécsen. 

Megismerni a helyet, az intézménye-
ket, az embereket. Ezt tekinti első 
számú feladatának az új püspök. A 
közeljövőben a hitoktatókkal, az egy-
házközségi előljárókkal is találkozik a 
püspök, s ha a járványhelyzet engedi, az 

„Külső suli”. Csak így emlegettük gyermekkoromban, és valószínűleg a 
„Wosi” mellett ez az elnevezés is megmaradt még. S hogy a mai Eötvös 
utcai iskola valóban kicsit „külső” volt a köztudatban a nagyobbra tartott 
egyházi iskolánál, ami a város központjában volt/van, azt a létrehozásá-
nak körülményei is indokolták, nem csak a földrajzi fekvése.

egyaránt. 1897-ben a Tolna községi 
iskolaszék két községi iskolai tanterem-
nek és két tanítói laknak felállítására 
tett javaslatot, helyéül a „puskaporos 
dűlőben fekvő községi faiskola-telep-
nek észak felé nyúló területét” fogadták 
el. Az építési terv és a költségvetés elké-
szítésével Wittinger Sándor építészt 
bízták meg. Ez az iskola, amit a sváb 
népnyelv „Nájhesúl”-nak, Új iskolának 
nevezett, 1897-98-ban épült fel, a köz-
ség akkori szélén, a mai Homokdomb 
utcában. Elhelyezkedéséből követke-
zett, hogy tanulói a szegényebb népré-
tegből kikerülő munkás- és parasztgye-
rekek voltak, hiszen közvetlenül 
Viszlóváros mellett helyezkedett el, 
ahol pár évtizeddel előtte gróf Festetich 
Ernő házatlan zsellérek számára osztott 
ki telkeket. Értelmiségi családból szár-
mazó akkoriban elvétve akadt köztük.

Többször is bővítették
Már a kezdetekkor nagy zsúfoltság 

volt az iskolában, 60-70 gyermek tanult 
egyszerre egy-egy osztályban. Fenn-
tartója részben az állam, részben a köz-
ség volt, de Tolna hamar, 1899-ben fel-
ajánlotta az államnak a tanintézményt, 
mivel nem kívánta fenntartani azt. 
1900-ban az iskola bővítését határozták 
el, mert a gyermeklétszám a községben 
annyira megemelkedett (részben a 
selyemgyári munkások gyermekei miatt), 
hogy a két tanterem nem volt elég. 
1901-re elkészült újabb két tanterem, 
majd 1910-ben az ötödik terem is fel-
épült. További bővítésre került sor 
1938-39-ben. Ehhez az iskolához kap-
csolódóan működött 1945-ig az iparos 
tanonciskola is. A két világháború 
között mezőgazdasági ismétlő iskolá-
ként is szolgált a tovább nem tanulók 
számára.

1957-től megnőtt a gyermeklétszám, 
és ezért újabb bővítés vált szükségessé, 
ami azonban ezen a területen már nem 
volt megvalósítható. 1960-ra egy új 
területen, az Újtelepen épült fel az 
újabb iskola. A régi épület visszakapta 
eredeti funkcióját, az alsó tagozatos 
osztályok kaptak helyet benne. Mára 
egyenrangú a város többi iskolájával. 

A tolnai községi iskoláról Tófalusiné 
Ádám Erzsébet készített tanulmányt, 
mely a tervek szerint nemsokára a 
Tolnai Városvédő Egyesület „Helytör-
téneti füzetek” sorozatában kerül 
kiadásra. A tolnai községi iskola 2019. 
óta a városi értéktár kincse.  

Link JuditFo
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Az Eötvös utcai 
iskolaépület a 
legutóbbi, 2018-as 
felújítás előtt 

Felföldi László a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Geszteréden szüle-
tett 1961-ben. Kecskeméten érettségizett a piaristáknál, majd elektromű- 
szerészi végzettséget szerzett Nyíregyházán. Ezt követően Egerben vég-
zett filozófiai és teológiai tanulmányokat. Pappá 1986-ban szentelték. 
Több helyen szolgált: Újfehértón, Egerben, Debrecenben és Nyíregyhá-
zán. A tavalyi év végéig a nyíregyházi Magyarok Nagyasszonya-társszé-
kesegyház plébánosa, a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye általános 
helynöke és az Egyházmegyei Lelkipásztori Intézet vezetője volt.  

Díjai, kitüntetései: pápai káplán (2000), címzetes prépost (2011), Debrece-
ni Pro Urbe-díj (2013). Szülőfalujában 2016-ban díszpolgári címet kapott.

Szülôfaluja díszpolgára

egyházi fenntartású oktatási intézmé-
nyekbe is ellátogat. Mint mondta: fon-
tos a katolikus óvodákban, iskolákban 
folyó nevelés, de legalább ilyen fonto-
sak a plébániai közösségek. Néhány 
család összejön, együtt gondolkodnak, 
imádkoznak, kirándulnak, erősítik 
egymást; ez a jövő. 

A főpásztor egyelőre személyi változta-
tásokat nem tervez. Véleménye szerint 
körülbelül két év kell ahhoz, hogy min-
dent és mindenkit megismerjen: a szemé-
lyeket, a körülményeket, az anyagi lehető-
ségeket. Felelős döntéseket csak így lehet 
hozni a beruházásokról, nagyrendezvé-
nyekről, az áthelyezésekről.              Wessely

A plébániai 
közösségek 
fontosságát 
hangsúlyozta A

 szerző fotója
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A katolikusoknál a korábbi kor-
látozások maradtak érvény-
ben, a reformátusok és az 
Evangéliumi Barátság Egyház 
tagjai ismét járhatnak isten-
tiszteletre februárban.

A kormány március 1-ig meg-
hosszabbította a korlátozó 
intézkedéseket. Ennek követ-
keztében a katolikus szertar-
tásokban semmi nem válto-
zott februárban, ott is a 
korábbi rendelkezések élnek 
tovább. A koronavírus-jár-
vány első hullámának ideje 
alatt – tavaly tavasszal – egy-
általán nem voltak misék, 
még húsvétkor sem, csak 
online istentiszteleteket néz-
hettek a hívők. Most maszk-
ban és távolságtartással lehet-
nek ott a templomban. 
Mellőzendő az úgynevezett 
béke kézfogás, és áldozáskor 
az ostyát nem nyelvre, hanem 
kézbe kapják. Ravasz Csaba a város 
plébánosa adott erről tájékoztatást. 

A reformátusoknál viszont vál-
tozást hozott a február. Januárban 

nem tartottak gyülekezeti alkal-
makat – korábban sem, mert a 
lelkésznő Sipos Judith Éva novem-
berben elkapta a fertőzést, és nem 
könnyen jött rendbe –, de most 
újra együtt lehet a kisszámú 
közösség a tolnai és a mözsi ima-
házban. Az online istentiszteletek 

után ismét személyesen találkoz-
hatnak, a járványügyi szabályok 
betartásával. Elsősorban a 65 év 
alatti testvéreket várják. 

Van imaháza Tolnán, több mint 
két évtizede az Evangéliumi Barát-
ság Egyháznak is. Náluk január 
24-én indultak újra a szertartások. 
Lelkipásztoruk, Frei Antal szintén 
átesett a vírusfertőzésen. Kemény 
megpróbáltatásokat élt át október-
ben és novemberben. Most már tel-

jes erőbedobással dolgozik. Ifjúsági 
istentiszteleteket is tart, és hitokta-
tást az általános iskolákban – munka-
társaival –, kilenc csoportnak.  -Wy-

Újra járhatnak istentiszteletre
Két lelkész is átesett a vírusfertőzésen

Misén való részvétel maszkban; 
csak a családtagok ülhetnek  
közvetlenül egymás mellé

– Vegye le a nyakláncáról a keresztet! – követel-
ték lelkes szabadelvű honfitársaink egy országos 
tisztséget betöltő hölgytől nemrég. – Egy közsze-
replő legyen a médiában világnézet semleges! 

Véleménye a világhálón nem kis vihart kavart. 
Aztán jött a Népszava karikatúrája ismét vele, 
akinek bányarémmé karikírozott alakja itt orvo-
si véleményt mondott a Megfeszítettről: „Alap-
betegsége függőséget okozott.” Ha-ha-ha, mi-
lyen szellemes, nevetett rajta a fél ország. De 
csak a fél. Ehhez jött az a közelmúltbeli eset, 
amelynek során egy kedves ismerősömtől kap-
tam egy Messenger üzenetet, aminek mellék-
letét már nem tudtam megnyitni. A közösségi 
oldal felügyelete letiltotta. – Küldd el e-mailben! 
– írtam rögvest neki, megnövekedett kíváncsi-
sággal várva, ugyan bizony mit is küldhetett? 
Elküldte. Csupa-csupa istenfélő, szelíd jám-
borság volt benne. Önzetlenségre buzdítás, 
alázatra intés, az imádság hasznáról való rövid 
elmélkedés, mindennapi keresztjeink türelmes 
viselésére való felhívás. Volt szó benne a böjt-
ről, a Szentírás-olvasás szükségességéről és 
így tovább. Húsz pontban. Kis keresztény élet-
vezetés. Egyedül a 16. pont lógott ki némileg e 
sorból, ami így szólt: „Hordj keresztet! Ez néma 
tanúságtétel Jézus szeretetéről és áldozatáról.”

Na, itt dobhatta le az ékszíjat a közösségi ol-
dal gépezete. Ezzel már nem ment át. Amivel 
szemben egy szomszédos megye nem túl tá-
voli városának ateista alpolgármestere már 
szabadon posztolhatott e témában, ugyanezen 
a médiafelületen. Az általa mellékelt képen egy 
kinyújtott kéz látható, benne egy használt óv-
szer, mellette Szűz Mária karján a kisded Jé-
zussal. A hozzáírt szöveg így hangzott: „Ez kel-
lett volna anno Máriának, és akkor nem kellett 
volna egy egész vallást kitalálnia egy félrelépé-
sért.” Ez nem esett kifogás alá.

Ezekkel volt tele a fejem, ahogy minap a vá-
rosközpontban ügyeimet intéztem. A papírbolt 
előtti parkolóban lévő kocsimhoz igyekeztem 
épp, amikor felnéztem a Szentháromság szo-
borra. A talapzat glóriás kőszentjei közül Szent 
Valentin püspök nézett vissza rám. Nem a sze-
relmesek védőszentje, hanem – mert van egy 
másik is – a kétszáz évvel később élt, méltatla-
nul elfeledett, német elődeink által egykor nagy 
tiszteletnek örvendő. Passau első, kinevezett 
püspöke volt ő, aki azonban püspöki székét – 
hosszasan küzdve az akkor még itt élő, nagy-
számú pogánysággal – soha nem tudta elfog-
lalni. A dél-német tartományok és a bajorság 
nagyhatású térítője volt ő, köztük tolnai sváb 
elődeinké. Nem erőszakkal, karddal, hatalom-
mal a háta mögött térített. A krónikák szelíd 
szavúnak írják le, alázatos, imádságos életű-
nek, szerzetesi lelkületűnek. Amit aláhúz, hogy 
később az Alpok rengetegében, remeteként fe-
jezte be életét. Az ő kultusza nyomán kezdtek 
el keresztet hordani a nyakukban az emberek, 
amit akkor Valentin keresztnek hívtak. 

– A te időd jött el újra – néztem a szemébe. – 
Vállalnád megint?                                               ká

Régóta ismerik 
az új kántort
Új kántor kezdte meg szolgálatát az 
elmúlt év végén a tolnai templomban, 
miután elődje nyugdíjba vonult. Boglári 
Ágota Mözsön már 2009 óta orgonál a 
miséken, emellett hitoktatóként is dolgo-
zik, több mint tíz esztendeje, Tolnán és 
Bogyiszlón. A közéleti és hitéleti rendez-
vényeken több alkalommal szerepelt úgy 
is, mint a mözsi templomi kórus és a 
mözsi német klub énekkarának karnagya. 
A tolnai templomban az ifjúsági szertartá-
sokon a korábbi években gyakran műkö-
dött közre gitáron.                            W.G.
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Újra eljött 
Szent Valentin 
püspök ideje

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Telefon /fax: 36-74/443-828

Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

Apartmanok az Isztrián:
Isztria / Rovinj / Villa Romantica Apartman 2 fős stúdió: 21.407 Ft/fő/éj
Isztria / Umag / Sol Amfora Apartmanok 17.372 Ft/fő éj

Szállodák Dalmáciában:
Omis / Hotel Brzet Htl 3* 2 fős szoba félpanzióval: 18.913 Ft/fő/éj
Omis / Franjo Apartman 2 fős stúdió 13.603 Ft/fő/éj

Apartmanok az Észak-Adrián Olaszországban:
Olaszországi apartmanok bomba áron 10% előfoglalási kedvezménnyel!
5 fős apartman 69.900,-Ft/hét • 7 fős apartman 94.900,-Ft/hét
Foglald le helyed még ma az autóbusz és előleget fizetni ráérsz majd 2021.03.15.-ig! 
Előleg 1. 40% 2021.03.15.-ig, hátralék: indulás előtt 30 nappal

KÖZVETLEN JÁRAT indul az Adriára 2021.06.18.-tól hetente péntekenként!
Tolnáról, Szekszárdról INGYENES TRANSZFERT biztosítunk!
Buszjegy: 25.000 Ft/fő (oda-vissza)

KIEMELT 
AJÁNLATUNK:

2021.07.21-25.
Barangolás az 

Észak-Olasz tóvidéken
Garda-tó, – Comói-tó, 

– Lago Maggiore
Autóbuszos utazás Tolnáról, 
Szekszárdról és környékéről

5 nap/4 éj
Hotel 3* reggelivel,

idegenvezetéssel
Részvételi díj: 94.900 Ft/fő
Előleg jelentkezéskor: 0 Ft

Előleg 1. rész: 20% 2021.04.10.-ig
Előleg 2. rész: 20% 2021.05.15.-ig

Hátralék: 60% indulás előtt 30 nappal
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Új lényeket alkotni, genetikai 
tervezéssel. Itt tart az ember. A 
művészet eleinte statikus volt: 
kép, szobor, vers, zene. Aztán 
megpróbáltak valami meg-
hökkentőt létrehozni, az ábrá-
zolásban is, az előadásban is, s 
eljutottak a dinamizmusig, pél-
dául a mozgó képzőművészeti 
alkotásokig. Ez az évezred 
pedig már – a szó szoros értel-
mében – az élő művekről szól.

Eduardo Kac brazil bioművész 
2000-ben megtervezett egy 
zölden fluoreszkáló nyulat. A 
kivitelezéssel egy francia labo-
ratóriumot bízott meg, ahol 
egy nyúlembrió DNS-ébe beül-
tettek egy fluoreszkáló medú-
zából kivont gént. S megszüle-
tett egy spéci lény. 

Elérkeztünk tehát a lényterve-
zés korszakába, melynek vár-
hatóan három szakasza lesz. A 
szerves alkatrészekből, szerves 
fejlesztés; aztán a kiborgok 
elterjedése (részint szerves, 
részint szervetlen elemekből, 
mint Darth Vader); s végül a 
csak szervetlen összetevőkből 
előállított „élőlény”.

A tudósok – a holnap művészei 
– tele vannak ötletekkel. 
Például egy elefánt megtermé-
kenyített petesejtjében kicse-
rélnék a DNS-t, a szibériai 
jégbe fagyott mamut DNS-ére. 
És 22 hónap elteltével világra 
jöhet az ötezer éve kihalt állat, 
a mamut bébi. Vagy: neander-
völgyi DNS-t ültetnének homo 
sapiens petesejtbe. S onnan 
csupán egy ugrás a klónhadse-
reg legyártása. 

Unokáinknak már nemcsak 
attól kell tartani, hogy lehall-
gatják, megfigyelik őket, 
hanem attól is, hogy átformál-
ják. Fizikailag, szellemileg. 
Persze, némi mikroszkopikus 
beavatkozással ez a félelem is 
kiiktatható lesz. Ugyanakkor 
sutba kell dobniuk olyan fogal-
makat, mint tiszta szív, termé-
szetes szépség, veleszületett 
intelligencia. A párválasztás 
még rizikósabb lesz, mint 
manapság. Kiben mi az erede-
ti, s mi a művi? Annak a gene-
rációnak majd így hangzik a 
jelmondata: Ismerd meg 
magadat, és formáld át! 

                            Wessely

TOLNAI KORNYIKA

Tekintsük át, hogy mik 
a legfontosabb kérdések a 
kutyás illemtanban!

Mindig takarítsunk fel 
magunk után! A kutyás 
társadalom túlnyomó 
része szinte már kínosan 
ügyel arra, hogy a közte-
rületen patyolat tisztasá-
got hagyjon maga után. 
Mindegy, hogy a kutyapi-
szok a fűben bújik meg, 
vagy a beton közepén 
virít, minden esetben 
össze kell szedni! Ahogy 
kilépünk lakásunkból, 
vagy házunk udvarából, 
legyünk felkészültek, 
vigyünk magunkkal lega-
lább 3-4 zacskót!

Utcán, forgalmas kör-
nyezetben – az eb méretétől függetle-
nül – sétáltassuk pórázon kedvencün-
ket! Lehet, hogy ő szófogadó és nem 
bánt senkit, de más gazdiknak, vagy 
például kisgyermekeknek kellemet-
lenséget okozhatunk azzal, hogy 
kéretlenül odamegy hozzájuk barát-
kozni a kutyánk. 

Ha szeretnénk összeismertetni 
kutyánkat egy számára ismeretlen faj-
társával, előzetesen kérjük a másik 

Etikett 
kutyatartóknak

A szôrös 
gyerek IV. 

gazda jóváhagyását! Ha ő nem támo-
gatja ötletünket, ezt fogadjuk el és tart-
suk tiszteletben! Itt megemlítenénk a 
sárga szalag használatát. Ha egy kutyus 
nyakörvére, pórázára sárga szalagot 
helyez a gazdája, az azt jelzi, hogy az 
ebnek térre van szüksége. Ennek szá-
mos oka lehet, nem feltétlenül agresszív 
viselkedést jelez. Az is előfordulhat, 
hogy egészségügyi állapota nem meg-
felelő, félős, ideges. A sárga színt ne 

A témáról bővebb információ a 
www.tolnaikutyakikepzo.hu 

honlapon. 

Lénytervezés

Vidám találka 
a szabadban, póráz nélkül 

– csak szófogadó kutyáknak

Az energiatudatos gondolkodás 
és -gyakorlat népszerűsítése a fő 
célja az „Energiamérő hadjárat – 
Szemléletformáló programok Tol-
nán” című, az Európa Unió által 
támogatott programnak, amelyet 
ez év végéig valósít meg az Újra 
Dolgozni Tolnában Egyesület. 

A projekt megvalósítása során fon-
tos szempont, hogy a lakosság széle-
sebb körben megismerhesse az ener-
giatakarékossági, energiahatékonysá-
gi, megújuló és alternatív energiahasz-
nosítási megoldásokat, illetve változ-
zon az ezzel kapcsolatos fogyasztói és 
társadalmi gondolkodás.

Ennek kapcsán több programot is 
rendez az egyesület. Egyebek mellett 
energiatudatos kérdőív és kvízjáté-

kok, interaktív rajzpályázat, energia-
tudatos lakásüzemeltetési kiállítás és 
fórum, egyéni tanácsadás, a paksi 
atomerőben történő látogatás szere-
pel a kínálatban, de a téma megjele-
nik majd a Város Napján és a Bárka 
Fesztiválon is. 

A koronavírus járvány miatt meg-
változott körülmények ellenére a 
munka megkezdődött, a tanácsadá-
sokra lehetőség van telefonon és a 
csoportos foglalkozások, események 
előkészítése zajlik. 

A projekt a Széchenyi 2020 prog-
ram keretében valósul meg. További 
tájékoztatás a projekt szakmai veze-
tőjétől  – Szűcs Ágnestől – a dol-
gozz@udte.hu e-mail címen, vagy a 
20/294-2720 telefonszámon kérhető. 
Bővebb információ a www.udte.hu 
oldalon.

Elindult a hadjárat
Az energiatudatosságot népszerűsítik

Egyre több gazdi igényli, hogy négylábú kedvence minél több helyre 
vele tartson, napi rendszerességű sétától kezdve akár hosszabb-rövi-
debb belföldi és külföldi utazásokig. Míg a kutyafuttatón, vagy egy 
állatbarát szálláshelyen házirend írja elő a viselkedési normákat, 
addig semmiféle írott szabály nem vonatkozik az utcán, vagy a telepü-
lésen kívüli erdőben, stb. történő sétáltatásra. 

tekintsük megbélyegzésnek, bátran 
használjuk, ha úgy látjuk jobbnak!

Ha kedvencünkkel túrázni megyünk, 
csak akkor engedjük szabadon, ha biz-
tosak vagyunk benne, hogy hívásunk-
ra visszatér hozzánk, mindegy, hogy 
vadakat, embereket vagy másik kutyá-
kat lát. Ha látjuk, hogy pórázon sétálta-
tó gazdik közelednek, tegyük mi is 
pórázra a kutyánkat, ne kelljen a szem-
be jövőknek külön kérniük! 

Városban és azon kívül is egyaránt 
fontos, hogy a kutyánk jól látható 
legyen. Sötétben rendkívül veszélyes 

egy kivilágítatlanul az út szélén sétáló 
kutya-gazdi páros. Számos fényvissza-
verős illetve világító pórázt, nyakörvet, 
mellényt árulnak, amelyet akár több 
évig is használhatunk. Biztonságunk 
érdekében érdemes beszerezni egyet.
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A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat ja-
nuárban online szakmaközi értekezletet 
szervezett, a település és a társult telepü-
lések szakemberei számára. Az előadás 
témája: Iskolaérettség – BTM, SNI gye-
rekek szakértői vizsgálata, intézményi megsegítésük fontossága, 
integrációjuk elősegítése a közintézményekben. Az előadó Módos 
Anna, a Tolna Megyei Pedagógiai Szakszolgálat vezetője volt.

A járványügyi helyzetre tekintettel 2021. február 28-ig a Családse-
gítő Központ sajnos nem tud ruhaadományt fogadni.
Megértésüket köszönjük. 

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Köz-
pont Tolna facebook oldalon  folyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink: Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Úgy gondolta, ha már egészségügyi 
pályára készül, egyetemistaként 
neki is illik részt vállalnia a Covid-
járvány elleni küzdelemben. A tol-
nai lány is önkéntesnek állt. 

– Egy kicsit már unatkoztam otthon. 
A hírekből és az orvosként dolgozó 
tesómtól pedig tudtam, hogy az egész-
ségügy nagyon nehéz helyzetben van a 
járvány miatt. Szerettem volna segíteni, 
főleg, hogy én is ilyen pályára készülök 
– indokolta a tolnai Steinbach Luca, 
hogy önkéntesnek jelentkezett a 
Covid-teszteléseken történő mun- 
kára.

Luca első éves hallgató a Pécsi 
Tudományegyetem Egész-
ségtudományi Karán. Az 
egyetemen lehetett jelent-
kezni önkéntesnek, diák-
társaitól előzetesen sok 
jót hallott a munkáról. 
(Ráadásul az önkénte-
sek teljes ellátást, ha 
igénylik, szállást és még 
pénzt is kapnak a 
munkájukért.)

– Sokan „feláldoz-
ták” a vizsgaidőszakukat 
is, hogy önkéntesnek áll-
janak. Én óvatosabb vol-
tam, de miután a vizsgá-
im zömét letettem, én is 
jelentkeztem – magya-
rázta.

A tesztelés kapcsán 
több munkafolya-
matba is bevonták. 
Az első nap a szek-
szárdi mentőállo-
máson a telefonos 
kiértesítésben vett 
részt: a tesztelésre 
kiírt Covid-gyanús 
betegekkel kellett idő-
pontot egyeztetnie. 

„Cuki” betegek
A mindig mosolygós lány elmondta: 

nagyon szeret beszélgetni az emberek-
kel, úgy érezte, ez a munka (is) pont 
neki való volt, azzal együtt, mindig 
akad egy-két beteg, akivel kicsit nehéz  
szót érteni. De a nagy többség együtt-
működő volt, és beszélt kimondottan 
„cuki” betegekkel is. A mentőállomás 
dolgozói pedig szintén rendkívül ked-
vesek, segítőkészek, úgyhogy első 
önkéntes munkanapja után nagyon fel 
volt dobva.

Ennél is jobban tetszett neki, amikor 
a tesztelésben vett részt. Előzőleg rész-
letesen elmagyarázták neki is, hogy 
miként kell végezni a mintavételt. (Őt is 
tesztelték.) A munka Szekszárdon, a 
Sárvíz utcai telephelyen zajlott, védőöl-
tözetben. Ami a teljes testet takaró 
védőruhából („szkafander”), FFP2-es 

maszkból, védőszemüvegből, vagy arc-
pajzsból és két-három rétegnyi védő-
kesztyűből áll. Mindez gyakorlatilag 
tökéletes védelmet nyújt, de a kétszer 
négy órás műszak közben csak ebé-
didőben lehet levenni, aztán új garnitú-
rába kell öltözni.

Óvatosan a pálcával 
A mintavétel során előbb a gyors-

tesztet végzik el, ha az nem 
mutatja ki a vírust, akkor jön a 
megbízhatóbb, de csak hos�-
szabb idő után eredményt adó 

PCR-teszt.
Luca első tesztelős napján 

közel száz embert vizsgál-
tak, közülük kb. minden 

tizediknek volt pozitív 
a gyorstesztje. A töb-
bieknél szükség volt 
a második mintavé-

telre is.

Ezt a munkát is nagyon élvezte. 
Egyrészt, mert itt is nagyon jó munka-

társak közé került, másrészt, mert fon-
tosnak érezte magát, aki valami olyan jó 
és komoly dolgot csinál, amit csak keve-
sen végezhetnek. Igyekezett nyugtatni a 
betegeket, és nagyon finoman, a legki-
sebb kellemetlenséget okozva végezni a 
mintavételt. Tudván, hogy a legtöbben 
félnek attól, ha az orrukba, vagy a garat-
jukba „nyúlkálnak” a mintavevő pálcá-
val. Úgy tapasztalta, hogy a gyerekek 
általában nagyon jól viselték a beavatko-
zást, egy-két felnőtt viszont kevésbé. 

A tolnai lány később kipróbálta a 
„házhoz menő” tesztelést is. Mentő-
autóval utaztak a megadott címekre. Az 
aznapi műszakba tizenöt helyszín fért, 
közte egy szociális intézmény, ahol töb-
beket kellett tesztelni. Ez a munka 
fárasztóbb, mint a fix helyen történő 
tesztelés, mivel a mintavételhez szüksé-
ges dolgokat mindig ki-be kell pakolni. 
A betegek között is több a nehéz körül-
mények között élő, idős, magányos 
ember. Ez pedig könnyen el tud szomo-
rítani egy érzékeny, csupaszív lányt... 
De azért ez a munka is tetszett neki.

Luca nagyon örül annak, hogy kipró-
bálta az önkénteskedést. Közelről lát-
hatta, hogy az egészségügy ezen terüle-
tén is milyen áldozatos munka folyik, 
és milyen remek emberek dolgoznak. 
Látta persze a nehézségeket is, de a 
pozitív tapasztalatok megerősítették 
benne, hogy jó pályát választott. 

A vírustesztelésnek is 
megvan a szépsége 

Jó érzés önkéntesként valami fontos dolgot csinálni

A Családsegítő 
Központ hírei
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Illegális hulladéklerakót 
füleltek le

Még mindig nagyon sokan raknak le illegálisan, utak mentén, erdő-
ben hulladékot, ahelyett, hogy a hulladékudvarban adnák le a felesle-
ges holmijukat. A rendőrök nemrég lefüleltek egy szemetelőt. 

Január 21-én egy köz-
terület felügyelő értesítet-
te a rendőrséget, misze-
rint Tolna külterületén 
valaki gépjárműbontásból 
származó veszélyes hulla-
dékot – ülések, műanyag 
és kárpitos belső darabok, 
lámpatestek, törött szél-
védők, lökhárítók –hagyott 
az út mellett. A tolnai ren-
dőrök még a helyszínen 
elkapták az elkövetőt, majd gyanúsítottként hallgatták ki. A 33 éves tolnai 
férfi elismerte a bűncselekmény elkövetését, ellene a hulladékgazdálkodá-
si szabályok megsértése miatt indult eljárás.

A kerítés alatt mászott át

Január 25-én egy tolnai férfi tett feljelentést, miután észrevette, hogy egy 
bizonyos mennyiség hiányzik az udvaron tárolt tűzifa készletéből. A felje-
lentő elmondása szerint, miután észlelte a tüzelő eltűnését, a szomszéd 
udvarra áttekintve felismerte az udvarából ellopott fát. A nyomozók a felje-
lentést követően a helyszínre mentek, majd elszámoltatták a feljelentő 
szomszédját, egy 33 éves férfit, aki elismerte a rendőröknek, hogy ő lopott. 

A gyanúsított a kihallgatása során elmondta, hogy a kerítés alatt mászott 
át szomszédjához, majd azon keresztül dobálta át a fát a saját udvarába. Az 
ellopott tűzifát a rendőrök lefoglalták, és visszaadták azt a tulajdonosának.

Két tűz is volt Mözsön
Néhány napon belül két tűzeset történt Mözsön január közepén. Január 
19-én reggel egy családi ház keresztgerendája gyulladt ki Mözsön, a 
Szent István utcában. A tűz a tetőszerkezet egyik szarufájára is továbbter-
jedt. Az esethez tolnai és szekszárdi tűzoltók is a helyszínre érkeztek, akik 
közös erővel sikeresen megfékezték a lángokat.

Január 24-én egy személygépkocsi égett, az Iskola utcában. Az esethez 
a város önkormányzati tűzoltóit riasztották, akik egy vízsugárral eloltották 
a lángokat.
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A vírustesztelés során 
a „szkafander” 

az önkénteseknek 
is kötelezô
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Mindenkit ismert Tolnán. Beszélt svábul is, 
mindenkihez volt egy jó szava, tréfája, moso-
lya. Fiatalon jól focizott, később elismert 
játékvezető lett. Megválasztották szakszer-
vezeti bizalminak, volt tanácstag, hobbija 
volt a nyúltenyésztés, de a Passióból sem 
hiányozhatott nagypénteken. És hogy mihez 
értett még? Vérbeli kereskedő volt. 

– Apám igazából soha nem ment nyugdíjba – 
kezdi történetét a fia, a hetedik X-en túljutott ifjab-
bik Streer Tamás. – Csak papíron, ami után ugyan-
úgy dolgozott tovább. 1953-ban helyezkedett el az 
akkoriban megalakult Tolnai Földműves Szövet-
kezetnél (FMSZ), a későbbi ÁFÉSZ elődjénél, ahol 
jóval túl a nyolcvanon még dolgozott. Méghozzá 
úgy, hogy életében egy napot sem volt szabadsá-
gon. 1912-ben született és 1996-ban halt meg. 
Halála előtt talán ha két évet töltött el itthon, de 
kezdetben azt is csak anyánk betegsége miatt. 

Szudétanémet ősök
De ki is volt ő, kik is a Streerek? A Streer, vagy 

ahogy korábban írták, Streher, Stréer família csehor-
szági, szudétanémet család. A Magyarországra átte-
lepült utolsó, még az óhazában született Streert, 
Streer Józsefet Brenn-Portischben, mai nevén 
Spálene Poriciben találta meg a családfakutató. 
Cipész volt, ahogy az egész családja. Felesége 
Theresia Kerbs. Tevelen telepedtek le. Tamás nevű 
fiuk (innen majd négy Tamás jön egymás után) még 
itt született 1863-ban, de házasságot már Tolnán 
kötött a tolnai Pisser Terézzel. Az ő fiuk, a második 
Tamás vette nőül Rohr Jankát. Ő már hajós volt, 
ahogy ez is lett a végzete, ugyanis ő és felesége is 
valószínűleg egy, a hajón elszenvedett megfázás 
utáni tüdőgyulladásban a hajón hunytak el. 
Regensburgban vannak eltemetve. Ekkor azonban 
már megvoltak gyermekeik, Tamás – a harmadik, a 
mi főhősünk – és testvérei, Mária és Ferenc, akiket a 
rokonsághoz tatozó Rikker Ferenc és neje vett 
magához. Rikker Ferenc, vagy ahogy akkoriban 
Tolnán hívták, Rikker Api neve fogalom volt. 
Élelmiszer-csemege üzlete a Szekszárdi utcában a 
városi elitet szolgálta ki. Sok, akkoriban luxuscikk-
nek számító áruját egyenesen Bécsből hozatta, itt 

már ez időben kapható volt déli gyümölcs és Pick 
szalámi. A már akkor kereskedőnek készülő 
Tamásunknak nem is lehetett volna jobb iskola 
ennél. Amihez – mint tudható – nevelőszülei is őt 
szemelték ki vállalkozásuk folytatójának. 28 évesen 
nősült, feleségül véve a később szintén kiváló keres-
kedővé lett Pakulár Ilonát, akivel szép jövő elé néz-
tek. Két gyermekük született, Ilona 1941-ben, Tamás 
1944-ben. Ilona bírósági adminisztrátor lett, Tamás 
lakatos, már mindketten jó ideje nyugdíjasok.

A felvásárló 
Tamás bácsi megjárta az orosz frontot, ott volt a 

Don-kanyarban, de mint a tüzérosztály hadtáp 
katonája, nem az első vonalban. Így jöhetett haza. 
Itt azonban semmi sem folytatódhatott ott és úgy, 
ahogy abbamaradt. Így lett belőle a tolnai FMSZ 
felvásárlója. 

– Sokkal többet jelentett ez, mint ma 
gondolnánk – tudjuk meg fiától. – Boltok 
tucatjait, sőt, nem egy éttermet ő látott el 
élelmiszerrel. Innen vásárolt a selyem-
gyár, a textilgyár, a bölcsőde, a Béke 
étterem, de még az orosz laktanya kony-
hája is. A felvásárlás a Kossuth Lajos 
utcában, az egykori Trutzer házban 
indult (későbbi MSZMP székház, ma 
iskola). Innen költözött a Kriszt házba, a 
Szekszárdi utca 6. alá, hogy végül a 
Krausz házban, a Piactéren találja meg 
végleges helyét.

Apám mindent vett. Diót, mézet, 
tojást, zöldséget, gyümölcsöt, gabonát, 
de még élő állatot is. Évtizedeken át itt 
zajlott a nyúlfelvásárlás. Igazi kereske-
dő volt. Fejében volt a hetipiac teljes 
árlistája, így ha a bogyiszlói kofák nem 

tudták eladni az árujukat a piac végéig, időnként 
még azt is megvette tőlük. Kapcsolata volt a 
lakossággal, tudta, hol, melyik kertben van a leg-
szebb saláta, a legnagyobb szemű cseresznye, a 
legkorábbi újkrumpli. Ez volt az élete. Hétköznap. 
Hogy vasárnap mit csinált? 

Itt kerül az asztalra a papa „aranysípja”, amit 
futball játékvezetői pályafutása befejezésekor 
kapott a szövetségtől.

– Vasárnap apánk délelőtt misére ment, majd 
ebéd után a pályára. Harminchat éves koráig 
futballozott aktívan, abban a Tolnában, amely 
akkor és azután is a megyei élbolyhoz tartozott.

Megsárgult újságlapok kerülnek a kezünkbe: 
Link, Bucher, Streer, Rohr, Nagy, Pirgi, Jagicza, 
Gabula, Fischer, Ulrich, Wirt, Steinbach, Weisz 
– a leggyakoribb nevek az akkori TIKÉ-ben, a 
„jók” közt sokszor az ő nevével. Ezután lett játék-
vezető, évtizedekkel toldva meg jelenlétét a 
pályák környékén.

*
Tamástól megtudjuk még, hogy édesapja a 

papíron történt nyugdíjba vonulása után egy 
darabig felvásárló maradt, majd átment az akkor 
megnyílt 4-es számú (vásártéri) ABC-be.

Frank Gézáné, Ági, volt üzletvezető az egykori 
4-esből: – A papa – akit mindnyájan csak így szólí-
tottunk – a bolt megnyitásától itt dolgozott velünk. 
Én ekkor, 1977-ben, 22 évesen lettem üzletvezető, 
amiben a legnagyobb támaszom ő volt. Szerettek 
idejárni az emberek. Ebben Tamás bácsinak is sokat 
köszönhettünk. Kedves volt, mindig vidám, udvari-
as. Reggel 5-kor úgy volt itt a bolt előtt, hogy előtte 
– tudtuk – már beadta a közelben lakó testvérének 
az inzulin injekciót. Mindenben számíthattunk rá. 
Emlékezetes maradt az az eset, amikor egy vállalati 
kirándulás során „elveszett” Bécsben. Vagyis, mint 
kiderült, hazafelé rossz buszra szállt. Zala megyében 
kötött ki. De mire az ottani célállomásra ért, a busz 
közönségének a fele a barátja volt. Még ebédre is 
meghívták. Ő ilyen ember volt.

Schmidt Mihályné, Rózsika, volt üzletvezető 
helyettes: – Ő volt a bolt mindenese. Még masszí-
rozott is. Mire hajnalban behordtuk a sok láda 
tejet, kenyeret, péksüteményt, már elfáradtunk. 

Ilyenkor ő masszírozta a vállunkat. A fiatalok nyel-
vén is értett. Sokat tanultak tőle, főleg olyat, ami 
nem volt iskolai tananyag. A vevővel való bánást. 
Szombatonként felvette a fehér köpenyét, neki ez 
volt az ünneplő ruhája. Nem csak dolgozott, élt itt.

*
Ezeket mondták róla az élők, egykori munkatársai. 

Hogy mit mondanának a „túlsó parton” lévők? A 
felhőkön túlról? Azt, hogy tévedünk, mert a Göncöl 
szekér csak odalentről látszik szekérnek. Amúgy 
valójában egy három kerekű tricikli, amelyen, azóta, 
hogy a mennybe felkerült, egy svájci sapkás, mindig 
vidám bácsika hordja az angyaloknak a Tejúton a 
habos kakaót és a friss péksüteményt. 

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám
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TEMETŐI SÉTA 

Nem élhetett a bolt nélkül

Tamás bácsi igazából 
sosem ment nyugdíjba

A Streer család síremléke, 
mellette Tamás bácsi fia
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Részben befolyásolta csak a 
koronavírus járvány a tolnai 
utánpótlás futballban dolgozók 
munkáját az utóbbi félévben. Az 
U7-es korosztálytól egészen az 
U19-ig folyamatosan zajlik az 
élet a VFC-nél, a fiatalok több 
remek eredményt is produkáltak 
az ősszel. 

Augusztusban  
kezdték az U7-esek

A gimnázium melletti kis műfüves 
pályán kezdték a foglalkozásokat a 
legfiatalabbak. Folk György, az 
U7-esek edzője elmondta: a Bozsik 
Program tervezett négy fordulójából 
mindegyiket meg tudták rendezni.  

Az óév vége felé közeledve, a rossz 
időjárási körülmények miatt terem-
ben folytatták az edzéseket, heti két 
alkalommal. Novemberben és 
decemberben a vírustól való félelem 
miatt már kevesebben, nagyjából 6-7 
fő járt a foglalkozásokra, emellett 
volt két olyan hét is, amikor egyálta-
lán nem volt edzés. 

Ahogy Folk György elmondta, 
januártól nagy lelkesedéssel vágtak 
neki az edzéseknek a gyerekek, akik 
edzőjükkel együtt bíznak abban, 
hogy hamarosan visszatér minden a 
régi kerékvágásba. 

U9: kiváló szereplés  
a Talent Ligában

2020 júliusától irányítja az U9-eseket 
Knellerné Folk Renáta. Az U9-es csa-
pattal az őszi szezonban négy Bozsik 
Program és két Talent Liga fordulón 
vettek részt. Az edző elmondása sze-
rint a Talent Ligától kicsit tartott, 
mivel ebben a kiírásban jóval maga-
sabban jegyzett klubok ellen kellett 
megmérkőzniük. Ám már az első for-
duló után nagyszerű eredményeknek 
örülhettek. Két forduló után jelenleg a 
2. helyen állnak a tolnaiak. – Nagyon 
büszke vagyok a gyerekekre, célunk, 
hogy ezt az eredményt megőrizzük 
tavasszal is – tette hozzá az edző. 

Három porondon a 
Pálinkás-tanítványok
Már a nyár elején elkezdték a felké-

szülést az U11-es csapat tagjai, július 
végén pedig egy edzőtáborban is 
részt vehettek a gyerekek. Pálinkás 
Jánosnak egy 18 fős keretet sikerült 
kialakítania. A gyerekek a Bozsik 
Programban, a megyei futsal bajnok-

ságban és a Kölyökligában is szere-
pelnek. 

Az U11-es megyei futsal bajnoksá-
got vezetik a tolnaiak, +115-ös gól-
különbséggel. A góllövőlista élén a 
tolnai Kovács Zorán áll 32 találattal.

A Kölyökliga már egy komolyabb 
szintfelmérő a csapat számára: nagy-
városok nagy múltú csapatai, valamint 
akadémiák ellen is megmutathatják 
magukat a tolnai fiatalok a minden 
második héten rendezett budapesti 
versenyen. – Ebben a ligában a Paksi 
FC-vel közös csapatokat indítunk, 
immár harmadik esztendeje. Az U10-

es csapatunk a bajnokság 3. helyén 
foglal helyet, míg az U11-esek a 7. 
helyen állnak – tájékoztatott Pálinkás 
János. A tolnai szakember hozzátette: 
a paksi stábbal való szoros együttmű-
ködés lehetőséget ad az edzőknek a 
szakmai fejlődésre, a játékosok számá-
ra pedig a töretlen fejlődésre.

U14:  
nagypálya és futsal

Az ősszel tizenöt, túlnyomó rész-
ben tolnai kötődésű játékossal foglal-

kozott az U14-es korosztály edzője, 
Schweigert Ákos. Az edző elmondta: 
a télen sikerült új játékosokkal bővül-
niük, a keret azonban még mindig 
nem teljes, így továbbra is várják a 
focizni vágyó fiatalok jelentkezését.

A tolnai U14-es csapat a nagypá-
lyás bajnokságban jelenleg 5., ami az 
elmúlt évekhez képest előrelépés. A 
hat csapatot számláló megyei futsal 
bajnokságban szintén az 5. helyen 
állnak. A viszonylag rosszabb szerep-
lés azonban betudható annak, hogy a 
korosztályban kevesen vannak, így 
előfordul, hogy némely játékosoknak 
egy fordulóban három meccset is le 
kell játszaniuk.

Ötödik helyről várják  
a folytatást

Több új, illetve régi-új játékossal, és 
remek körülmények között kezdte a 
felkészülést Váli Roland U15-ös és 
U17-es csapata. A szakember elmon-
dása szerint megfelelő eszközökkel és 
támogatottsággal, jó körülmények 
között dolgozhattak, egyedül a gyere-
kek létszámában lenne szükség előre-
lépésre tavasszal.

Váli Roland U15-ös együttese a 
megyei futsal bajnokságban hat for-
duló után hét ponttal az ötödik 
helyen áll. Az U17-esek szintén hat 
mérkőzést követően három szerzett 
ponttal az ötödikek.

Csak egyszer 
kaptak ki

Júliusban kezdte meg a felkészülést 
a 2020/2021-es szezonra Pesti Dávid 
U19-es csapata. Az edző elmondása 
szerint eleinte foghíjas volt a létszám, 
mostanra azonban stabil 15 fős keret-
tel tudnak készülni hétről hétre, és 
további három tolnai fiatal is tagja a 
keretnek. 

Az U19-esek ősszel a megyei II. 
osztályú nagypályás, illetve az U20-
as futsal bajnokságban indultak. A 
nagypályás bajnokságban nyolc győ-
zelem mellett csupán egy vereség 
szerepel a nevük mellett, ami a 2. 
helyre volt elég. A megyei U20-as 
futsal bajnokságban nyolc meccset 
követően a harmadikak a tolnaiak.

– Elégedett vagyok a csapat őszi 
teljesítményével. Nagyon sok fiatalt 
sikerült beépíteni a csapatba, emel-
lett a nagypályás bajnokság második 
felére a győzelmek meggyőző, érett 
játékkal párosultak, ami külön öröm 
számomra – értékelte az elmúlt fél-
évet Pesti Dávid.

Az utánpótlásnál sem állt le az élet
LABDARÚGÁS

U7

U9

U11
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A járvány kezdete óta lelassult a 
gyorstollaslabda világa is. Néhány 
versenyt azonban megrendeztek, a 
tolnaiak pedig nem maradtak siker- 
élmény nélkül. 

– A járvány miatti általános korláto-
zások bevezetése óta inkább csak ját-
szogatunk, edzegetünk – fogalmazott 
Vincze Károly, a Tolna VFC gyorstol-
laslabda szakosztályának senior sporto-
lója, a Magyar Gyorstollaslabda Szövet-
ség elnöke.

A tavalyi Európa-bajnokság június-
ban lett volna esedékes Csehországban, 
de ezt elhalasztották novemberre. Az 
ismert okok miatt ebből sem lett 
semmi, így a 2020-as EB kimaradt. 

Nyáron, a korlátozások átmeneti lazí-
tása után viszont volt két hónap, ami-
kor néhány versenyt meg lehetett ren-
dezni. A tolnai versenyzők is elindultak 
három nemzetközi megmérettetésen. A 
csehországi Pardubicében, illetve 
Prágában rendezett tornákon Vincze 
Károly egyaránt aranyérmet szerzett a 

seniorok között. Vincze Olivér pedig a 
felnőtt férfiak mezőnyében mindkét-
szer döntőt játszott a világranglista 
vezetőjével, egy-egy ezüsttel lett gazda-
gabb. Idehaza a Kiskunhalason, a sza-
badtéri Halas Openen Olivér 1. lett, 
édesapja pedig ezüstérmet szerzett.

Be
kü

ld
öt

t f
ot

ók

GYORSTOLLASLABDA

NŐI FUTSAL

Szomszédvári rangadóval indult a 
tolnaiak éve az első osztályú női 
futsal bajnokságban. Biczi Gábor 
csapata egy, az utolsó percekben 
szerzett találattal hozta el a három 
pontot a megyeszékhelyről.

Szekszárdi FC – Tolna-Mözs 0-1 (0-0) 
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Vámosi, 
Nagy N., Ferencz. Csere: Kulcsár, Wies-
ner, Sereg, Méhes, Kiss G., Mogyorósi, 
Csapó, Szöllős, Domján. Gól: Szalkai. 
Megbízott edző: Reveland Zoltán.

Végig a tolnaiak játszottak mezőnyfö-
lényben, ám nagy gólszerzési lehetőségek 
nem adódtak előttük. A Szekszárd csapa-
ta ritkán jutott át az ellenfél térfelére, s ha 
ott is tartózkodott, az utolsó passzokba 
rendre hiba csúszott. A mérkőzés végé-
hez közeledve a Tolna igencsak beszorí-
totta ellenfelét, és komoly gólszerzési 
lehetőségei is adódtak, amelyekből egyet, 
a 38. percben Szalkai Kitti értékesített, 
eldöntve ezzel a három pont sorsát. 

DEAC – Tolna-Mözs 1-0 (0-0)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Vámosi, 
Nagy N., Szabó O. Csere: Kulcsár, Sereg, 
Bajcsy, Kiss G., Mogyorósi, Domján. 
Megbízott edző: Reveland Zoltán.

– Küzdelmes mérkőzést játszottunk a 
nagyon jó erőkből álló DEAC ellen. A 
találkozó első tíz percét leszámítva elé-
gedett vagyok a játékunkkal, főleg a 
második félidő egyes szakaszaiban 
mutattunk bátor játékot – nyilatkozta a 
teol.hu-nak Reveland Zoltán, a tolnaiak 
edzője. Voltak olyan periódusok, amikor 
gólt szerezhettünk volna, de ezúttal ez 
nem jött össze. Nem történt tragédia, 
dolgozunk tovább, hogy elérhessük cél-
jainkat – tette hozzá a szakember.

Tolna-Mözs – TFSE-Szertarsport.hu 
1–5 (0–2)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Vámosi, 
Nagy N., Csapó. Csere: Kulcsár P., 
Horváth H., Sereg, Bajcsy, Mogyorósi, 
Szöllős, Damján. Edző: Reveland Zoltán. 
Gól: Nagy N.

Nem sikerült a bravúr a Tolnának, 
amely a bajnokság egyik legjobb formá-
jában lévő csapatot fogadta. A vendégek 
válogatott játékosa, a góllövőlista élén 
álló Pádár Anita négyszer is eredményes 
volt, ezúttal ő jelentette a különbséget.

– Dekoncentráltan, sok hibával ját-
szottunk, amit a rutinos ellenfelünk kö-
nyörtelenül kihasznált. Nincs sok időnk 
a kesergésre, hétvégén a visszavágás 
reményében utazunk Budapestre – nyi-
latkozta Reveland Zoltán a teol.hu-nak.

A tolnaiak 11 fordulót követően 
továbbra is a felsőházi rájátszást érő 
negyedik helyen álltak 14 ponttal, 1 egy-
séggel megelőzve az ötödik Budaörsöt.

Egy gól döntött 
a szomszédvári rangadón

Tolna KC – BBSC Balatonboglár 29-27 
(14-13) 

Tolna: Szabó – László (3), Pásztor K. 
(3), Majsai-Sipos (12), Pásztor F. (2), 
Szmacska (7), Konkoly (1). Csere: Gajai 
(1), Domsa, Izsák A. Edző: Izsák Bálint.

Az ősszel elhalasztott, balatoniak 
elleni mérkőzésével nyitotta a 2021-es 
esztendőt Izsák Bálint csapata. 

A tolnaiak voltak a mérkőzés esélye-
sei, ennek szellemében az 50. percben 
már eldőlni látszott a találkozó, ötgólos 
hazai előnynél. 

A vendégek azonban nem adták fel, 
sőt, át is vették a vezetést pár perccel a 
mérkőzés vége előtt. A tolnai lányok 
azonban időkérés után újból magukhoz 
ragadták a kezdeményezést, és végül 
kétgólos sikerükkel nagyon fontos két 
ponthoz jutottak.

Tungsram SE Nagykanizsa – Tolna KC 
23-27 (11-11)

Tolna: Szabó – László (2), Pásztor K. 
(2), Majsai-Sipos (9), Pásztor F. (4), 
Szmacska (7), Konkoly (3). Csere: Agócs, 
Gajai. Megbízott edző: Mayer Mária.

Újabb, korábban elmaradt meccset 
nyert meg a Tolna KC. A találkozó ere-
deti időpontjában Izsák Bálint vezető-
edző eltiltását töltötte, így helyette 
Mayer Mária ült le a kispadra. 

A tolnaiak első félidei támadójátéka 
kapkodó volt, a védekezésük sem volt 
az igazi, ám kapusuk, Szabó Andrea 
ezúttal is remekelt. A második félidőre 
már egy higgadtabb Tolna futott ki a 
pályára, ami végül négygólos győzel-
met eredményezett.  

A tolnaiak 11 forduló alatt 10 pontot 
gyűjtöttek, a 7. helyen álltak. 

KÉZILABDA NB II

Gyôzelemmel kezdték 
az évet

Tolnai időkérés egy hazai mérkőzésen.  
A Balatonboglár elleni meccs végén bejött

Járványban ez a sportág is lelassult 
A járvány második hulláma miatt 

újabb versenyekre nem kerülhetett sor. A 
tolnai gyorstollas szakosztály maroknyi 
csapata azonban jelenleg is rendszeresen 
edz. Amíg lehetett, a helyi sportpályán, a 
hidegebb idő beköszöntével pedig a 
Lovardában vannak a tréningjeik.

A szövetség elnöke különösen fájlal-
ja, hogy a vírus ilyen drasztikusan 
lecsökkentette a lehetőségeket a gyors-
tollaslabda világában is. 2019-ben 
ugyanis lendületben volt a sportág, az 
abban az évben a magyar szövetség 
által, saját erőből, széleskörű összefo-

gással rendezett budapesti világbaj-
nokság remekül sikerült: 24 ország-
ból több mint ötszáz versenyző, 
kísérőkkel együtt mintegy kétezer 
ember látogatott el a fővárosba. 
Nem utolsó sorban pedig kiváló 
hazai eredmények születtek, a 
magyarok nyerték a legtöbb arany-
érmet.  

Vincze Károly úgy látja: az idei év 
is nagyon bizonytalan a verseny-
rendezés szempontjából. A védőol-
tások beadása nagyon lassan halad 
Európa-szerte, szerinte inkább arra 
van esély, hogy szigorú biztonsági 
intézkedések mellett lehet majd 
versenyeket tartani. Mindenesetre 
idén nyáron a tervek szerint Zág-
rábban lesz a világbajnokság.

Vincze Olivér 
ezüstérmes 
lett Prágában 

Vincze Károly (balról a 
második) aranyat nyert 
a prágai versenyen

Szoros 
emberfogás, 
szoros tolnai 

győzelem a 
Szekszárd 
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